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Organ al Ministerului Agriculturii și al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat din R. P. R.

COMUNICAT Noi transporturi 
de cereale din U. R. S. S.

cu privire la ședința Biroului Politic
al C. C al P. M. R

Lucrările primei sesiuni 
a celei de a treia legislaturi 

a Marii Adunări Naționale a R. P* R.

In ziua de 14 martie a. c. a avut loc ședința 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R. care a dez
bătut măsurile de îmbunătățire a activității 
administrației centrale de stat și problemele 
activității sfaturilor populare.

Biroul Politic a analizat in lumina holăririlor 
Congresului al 11-lea al Partidului și ale Ple
narei C.C. al P.M.R. din decembrie 1956 acti
vitatea în domeniul administrației centrale de 
stat, stabilind măsurile de înlăturare a defi
ciențelor existente și de îmbunătățire a acti
vității în acest domeniu.

în anii puterii democrat populare s-au obți
nut mari realizări în domeniul construcției de 
stat, economice și culturale.

Pe măsura dezvoltării economiei naționale 
și a culturii și diferențierii diverselor ramuri 
de activitate s-au constituit în decursul ultimi
lor ani numeroase organe centrale, menite să 
asigure organizarea și administrarea acestor 
ramuri de activitate.

In acest fel s-a ajuns la un număr însemnat 
de ministere și organe centrale, cu cadre de 
conducere numeroase (miniștri, locțiitori de mi
niștri și asimilați cu aceștia).

Ținînd seama de experiența acumulată pînă 
în prezent, de stadiul de organizare a diver
selor ramuri șl de creșterea gradului de pre
gătire a cadrelor din administrația centrală de 
stat, numărul mare de organe centrale nu mai 
corespunde astăzi necesităților.

In afară de aceasta, organele centrale au 
preluat diferite atribuții ce ar trebui să fie exer
citate de organele dîn subordonarea lor, iar o 
serie de atribuții ale ministerelor și altor or
gane centrale au fost trecute asupra Consiliului 
de Miniștri.

In vederea îmbunătățirii continue a activității 
pe linia administrației centrale de stat și lichi
dării fenomenelor dc centralizare excesivă, Bi
roul Politic, călăuzindu se după principiul cen
tralismului democratic, consideră necesar:

1. Să se procedeze la o reducere considerabilă 
a numărului dc ministere și instituții centrale, 
contopindu-se organe centrale din ramuri de

activitate înrudite. Diferențierea specifică intre 
ramuri, cerută de necesitățile vieții economice, 
va fi asigurată organizindu-se in cadrul unor 
ministere departamente pe ramuri de activitate.

2. Guvernul R. P. R. să fie compus dintr-un 
număr mai restrins de membri (președintele 
Consiliului de Miniștri, vicepreședinți și mi
niștri). Miniștrii vor fi ajutați în activitatea lor 
de un număr limitat de adjuncți ai ministrului 
și secretari generali de ministere. Să fie alcă
tuit din sinul guvernului un Consiliu Economic, 
avind sarcina de a rezolva problemele economi
ce curente.

3. Să se lărgească intr-o măsură însemnată 
competența ministerelor și altor organe centrale, 
precum și a departamentelor și direcțiilor gene
rale de ministere pentru rezolvarea mai opera
tivă a problemelor curente ale activității acestor 
organe și întărirea inițiativei și răspunderii lor.

Lărgirea însemnată a competenței ministere
lor și instituțiilor centrale de stat va da Con
siliului dc Miniștri mai mari posibilități de a și 
concentra activitatea asupra problemelor princi
pale ale politicii de stat. Odată cu aceasta, mă
surile preconizate trebuie să ducă la îmbună
tățirea muncii aparatului de stat și la reducerea 
cheltuelilor administrative ale statului.

In conformitate cu hotărîrile Plenarei din 
27-29 decembrie 1956, va fi prezentat Marii 
Adunări Naționale un proiect de lege cu 
privire la sfaturile populare. Noua lege a 
sfaturilor populare trebuie să reflecte politica 
partidului de atragere a celor mai largi mase 
de oameni ai muncii la conducerea treburilor 
obștești și de mobilizare a întregului popor 
muncitor la o activă participare în opera dc 
construire a socialismului. Lărgind atribuțiile 
și sfera de acțiune a sfaturilor populare, legea 
sfaturilor populare trebuie să ducă la creșterea 
inițiativei șl răspunderii organelor locale ale 
puterii de stat pentru rezolvarea problemelor 
economice, gospodărești, edilitare și social-cul- 
turale, în interesul îmbunătățirii condițiilor de 
viață materiale și culturale ale oamenilor 
muncii.

Inceoînd dc stmbătă a înceout să 
se transporte și pe calea apei măr
furile livrate tării noastre de Uni
unea Sovietică în baza acordurilor 
economice încheiate anul trecut in
tre delegațiile guvernamentale ale 
R.P.R. si U.R.S.S. Primul transport 
de 2.250 de tone de grîu a sosit în 
portul Constanta cu vasul sovietic 
..Cikalov*. Este anunțată, de aseme
nea. sosirea în iurul datei de 19 
martie a vasului sovietic ..Slianin" 
care va aduce 5.400 tone de cereale.

LA TERMOCENTRALA PAROȘENI

A intrat In funcțiune
un nou turbogenerator

Sxnbătă noaptea la termocentrala 
Paroșeni dfn Bazinul carbonifer 
Valea Jiului a fost pus în oarald 
cu sistemul energetic cel de al doi
lea mare turbogenerator dc 50.009 
k\V.

La ora 22,55 pe liniile de înaltă 
tensiune au pornit spre furnalele din 
Hunedoara. Combinatul metalurgic 
Reșița, minele din . Valea Jiului, 
schelele petrolifere din Oltenia și 
spre întreprinderi și localttăți din 
alte regiuni ale țării, primele can
tități de energie electrică produse 
dc noul agregat.

Prin intrarea în funcțiune a nou
lui turbogenerator puterea instalată 
în termocentrala Paroșeni se ridică 
la lOO.(XX) kW devenind astfel, 
după termocentralele ..Gh- Gheor- 
ghiu-I)ei“ din Doicești și ..Steaua 
Roșie'* din Sîngiorgiu de Pădure, 
a treia mare unitate energetică a 
tării noastre.

Două propuneri

=

Să executăm la timp 
și Ia un înalt nivel agrotehnic

muncile de primăvară
Sarcini deosebit de importante stau 

in fața oamenilor muncii din agricul- 
tura țării noastre in actuala cam. 
panie agricolă. Avem de insămințat 
cca. 6.250.000 ha., din care 335.000 ha. 
in sectorul gospodăriilor agricole de 
stat, avem de îngrijit semănăturile de 
toamnă, trebuie executat intr-un timp 
scurt un mare volum de lucrări in 
sectoarele pomicol, viticol, legumicol, 
ele. Faptul că in toamna anului tre
cut nu s-a îndeplinit planul de ară
turi pentru însămi nțârile de primă, 
vară reclamă un efort in plus ca 
să arăm intr-un timp scurt și cit mai 
timpuriu, o suprafață de cca. 4.000.000 
ha. Un efort deosebit se cere din par
tea oamenilor muncii de pe ogoarele 
regiunilor, unde pianul de arături de 
toamnă a fost neglijat in măsură 
mai mare, cum sint. de pildă, regiu
nile lași, Galați, Cluj și Constanța.

In scopul desfășurării muncilor a- 
gricole de primăvară în condiții mai 
bune decit in anii trecuți, Ministerul 
Agriculturii a luat Pe baza hotăriri- 
lor Plenarei C.C. al P.M.R. din 27-29 
decembrie 1956, o scrie de măsuri tch- 
nico-organizatorice, pe plan central 
și regional. In primul rind, s-a dat o 
atenție deosebită reparării In bune 
condiții a utilajului agricol necesar 
muncilor agricole de primăvară. A- 
ceasta a făcut ca la data de 10 martie, 
in S.M.T. planul reparațiilor la trac
toare să fie îndeplinit In proporție de 
97.7 la sută, la semănători de 97 la 
sută, la cultivatoare de 96,4 la sută.

Folosirea rațională a tractoarelor și 
mașinilor statului este insă strins le
gată de asigurarea din vreme, pe bază 
de contract, a terenului de lucru. In 
general, această acțiune s-a desfășurat 
in condiții satisfăcătoare. In regiu
nile Pitești, Ploești, Constanța, Ga
lați, București, s-au încheiat contracte 
de lucrări pentru peste 80-90 la sută 
din volumul de arătură normală pla_ 
nificat, iar în regiunile Baia Mare, 
Cluj, Timișoara, pentru un volum de 
pînă la 70 la sută din plan.

Reparațiile In sectorul colectiv și 
cel individual se pot considera ca ter
minate pe întreaga țară pentru trac
toarele și mașinile agricole care vor 
lucra In primăvară. Asigurarea unei 
semințe de calitate și condiționarea ei 
la timp a stat și stă in centrul preo
cupărilor Ministerului Agriculturii și a 
comitetelor executive ale sfaturilor 
populare.

O importanță deosebită s-a dat in 
acest an asigurării semințelor de ca
litate pentru cele 3.700.000 ha. care 
vor fi cultivate cu porumb. Prin grija 
partidului și guvernului au fost im
portate cantități însemnate de să- 
mință de porumb hibrid, cu care se 
vor insămința toate suprafețele des
tinate acestei culturi in gospodăriile 
agricole de stat, precum șl mari su-

Ing. agr. Marin Stancu
Ministrul Agriculturii

prafețe în sectorul agricol cooperatist. 
In același timp, s_a organizat pe 
scară largă schimbul de sămintă hi
bridă dc porumb (generația I și a 
ll-a), produse anul trecut în gospodă
riile agricole de stat și stațiunile ex
perimentale, cu sămintă obișnuită pe 
care o au și vor s-o înlocuiască colec
tiviștii și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale.

Intr-o măsură mult mai mare decit 
In anii trecuți, a fost făcută proba 
de germinație la semințe de porumb 
de către laboratoarele regionale și ra
ionale pentru controlul semințelor și 
totodată s-a organizat încercarea ger
minației in multe gospodării agricole 
colective, in comune și sate. S-au sta
bilit de pe acum gospodăriile agricole 
și s-au identificat terenurile ce se vor 
cultiva cu porumb hibrid, precum și 
suprafețele care se vor cultiva cu po
rumb irigat.

Pentru producerea seminței hibride 
de porumb la noi In țară, noul Insti
tut de cercetări pentru cultura porum
bului. In strinsă colaborare cu gospo
dăriile agricole de stat, a stabilit re
țeaua loturilor de hibridare și a cim- 
purilor de producție. Datorită măsuri
lor luate incă din anul trecut, sectorul 
socialist al agriculturii și in bună 
parte gospodăriile agricole individuale 
și-au format fondul dc sămlnfă nece
sar pentru majoritatea culturilor.

Pentru acoperirea necesarului de car
tofi s-au distribuit gospodăriilor agri
cole colective 20.000 tone de cartofi, 
urmind ca restul să se procure prin 
achiziții de la producătorii din regiu
nile Stalin, Autonomă Maghiară, Su
ceava etc.

Producătorii care nu au semințe de 
calitate tși pot asigura cantitățile co
respunzătoare prin schimbarea semin
ței inferioare cu sămintă de soi de 
la bazele de recepție sau prin cumpă
rare direct de la producători.

Anul acesta viticultorii și pomicul- 
torii primesc o cantitate sporită de ma
terial săditor viti-pomicol. Pentru 
plantările din toamna anului 1956 și 
primăvara aceasta au fost repartizat! 
aproape 1.500.000 de pomi fructiferi 
și peste 5.400.000 buc. vițe altoite de 
bună calitate.

Pentru combaterea dăunătorilor cul
turilor agricole. în primăvara aces
tui an ne este necesară cant tatea de 
cca. 4.000 tone dc insecto-fungicide. 
In prezent există pe teren peste 3.500 
tone, adică 87 la sută din necesar. 
Dintre principalele insecfo-tungicide 
asigurate in întregime pînă acum este 
„hexacloranul pulbere 1,5 la sută“,

dăunătorilor 
de zahăr și 
preparate specia- 

de DDT și hexa-

de 
po-

pentru combaterea 
cimp. Pentru sfecla 
rumb s-au asigurat 
le, ca: amestecul _ .. ...
doran de 3 la sută, ce vor fi împrăș
tiate din avion pe terenurile sectoru
lui socialist; este in curs aprovizio
narea podgoriilor cu o cantitate de 
cca. 5.000 tone sulfat de cupru.

Campania agricolă de primăvară nu 
ne găsește nepregătiți nici in ceea ce 
privește propaganda agrotehnică pen
tru ridicarea nivelului tehnic al produ
cătorilor agricoli. Cursurile agrotehni
ce de masă au cuprins in cursul ier
nii sute de mii de țărani, cărora 11 
s-a arătat cum să lucreze in campa
nia de primăvară. Au fost trimise la 
sate planșe, afișe și broșuri de popu
larizare a metodelor înaintate pentru 
sporirea producției agricole. In tiraj 
de zeci de mii de exemplare.

Au fost create condiții pentru buna 
desfășurare a muncilor agricole de 
primăvară. Prin măsurile luate de 
partid și guvern in urma Plenarei 
C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 
1956 se realizează In practică princi
piul cointeresării materiale a țărani
lor muncitori In sporirea producției

Cițiva cititori ai ziarului nostru 
ne-au rugat să adresăm organelor 
aompetente două propuneri in le
gătură cu pomicultura.

De cițiva ani de zile — ne scriu 
ei — in fiecare primăvară, se plan
tează pomi fructiferi pe marginea 
drumurilor. Acești pomi costă o gră
madă de bani care in cea mai maro 
parte se duc In vint. Ce se Intim- 
plă ? Elemente inconștiente rup a- 
cești pomi ca să-și facă coderii pen
tru bice, bete de drumeție șa. Ani
malele lăsate fără pază distrug și ele 
destui pomi.

Pe cițiva dintre indivizii care rup 
pomii de pe marginea șoselelor i-ara 
văzul și le-am arătat cit de mare 
este răul pe care il fac. Cei mai 
multi insă rămin ncdescopcriți.

N-ar fi bine ca acești pomi să 
fie dați in răspunderea cantonieri
lor care întrețin șoselele ? Contro
lați îndeaproape și tăcuți răspunză
tori — in măsura în care pot fi fă- 
cuți răspunzători — aceștia ar da 
atenția cuvenită pazei patrimoniu
lui pomicol din raza sectorului lor. 
Să fie dc asemenea luate măsuri 
împotriva celor ce distrug pomii 
plantați.

In privința materialului săditor 
oste știut că de la pepiniere pînă la 
locul de plantare a pomilor sînt 
zeci sau chiar sute de kilometri. In 
timpul transportării, un anumit nu
măr de pomi devin de nefolosit. 
Unii, sub greutate, se fring, alții se 
Jupoaie din cauza frecării. Pe aceș
tia, pomicultorii refuză să-i cumpere 
— și pe drept cuvînt.

Din cauză că nu so aco'rdă nici 
un procent de scăzămînt, tehnicia
nul care a semnat de primirea po
milor o pus in fața a două situații 
la fel de neplăcute : ori să plătească 
din propriul său salariu pomii refu
zați, ori să săvlrșească o ilegalitate 
mărind prețul celor buni de plantat.

Nu se poate ca să se acorde un 
procent de scăzămînt pentru ca ase
menea situații, precum și nemulțu
mirile unor săteni cărora se încear
că a li se „băga pe git* pomi ne
corespunzători, să fie evitate ?

Sperăm că Direcția pomiculturii și 
viticulturii din Ministerul Agricul
turii va acorda atenția cuvenită a- 
cestor două propuneri.

Simbătâ dimineața, la Palatul 
Marii Adunârl Naționale, ț-au 
deschis lucrârlle primei sesiuni a 
celei de a treia legislaturi a Marii 
Adunârl Naționale a Republicii 
Populare Bomtne, aleasâ la 5 fe
bruarie 1H7.

La deschiderea sesiunii au luat 
parte numeroși Invitați — fruntași 
In muncâ din întreprinderile șl in
stituțiile Capitalei, reprezentanți ai 
vieții știlntlllce șl culturale, repre
zentanți ai organizațiilor oamenilor 
muncii, ziariști romlni și strâlnl.

In tribuna rezervată corpului di
plomatic se aflau șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați la București.

La ora 10, deputății șl invitații tn- 
timplnâ cu Îndelungi aplauze pe 
conducătorii partidului șl statului la 
Intrarea lor In sala de ședințe.

In loja din dreapta inclhtel au 
luat loc tovarâșil: Gheorghe Gheor- 
ghiu-DeJ, Chlvu Stoica, Gheorghe 
Apostol, general de armatâ Emil 
Bodnâraș, Petre Borilâ, Nicolae 
Ceaușescu, Iosii Chlșlnevschi, Mi
ron Constantinescu, general colo
nel Alexandru Drâghlcl, Alexandru 
Moghloroș, Constantin Pirvulescu, 
Dumitru Collu, Leonte Râutu, gene
ral colonel Leontin Sâlâjan, Ștefan 
Voltec, Alexandru Birlâdeanu, Si
mian Bughlci, Gheorghe Hossu.

In loja din stingă Incintei au luat 
loc tovarășul dr. Petru Groza, pre
ședintele Prezidiului Marii Adunârl 
Naționale, șl membri ai Prezidiului.

La Începerea ședinței deputatul 
Avram Bunaciu, din circumscripția 
electoralâ Ineu, regiunea Oradea, 
secretarul Prezidiului Marii Adunârl 
Naționale, a anunțat câ In confor
mitate cu prevedorile Regulamentu
lui de funcționare a Marii Adunârl

’ Naflonale, lucrările sesiunii urmea
ză sâ iie conduse, pinâ la alegerea 
președintelui șl vicepreședinților 
Marii Adunârl Naționale, de câtre 
col mal în virată deputat al legisla
turii.

In aplauzele deputatllor, tovară
șul academician C. I. Pcrrhon, pre
ședinte de vlrstâ, rostește cuvîntal 
de deschidere a sesiunii.

Marea Adunare Națională a ales 
apoi comisia de validare șl comisia 
pentru elaborarea proiectului noului 
regulament do funcționare a Marii 
Adunârl Naționale.

Apoi lucrârlle ședinței s-au în
cheiat; . -

La amiază, comisia de validare a 
Marii Adunârl Naționale șl comisia 
pentru elaborarea proiectului do 
regulament de funcționaro a Marii 
Adunârl Naționale s-au întrunit în 
ședință do lucru.

♦
Luni dimineață au continuat la 

Palatul Marii Adunârl Naționale lu- 
crărllo primei sesiuni a celei de a 
treia legislaturi a Marii Adunârl 
Naționale a B.P.R.

La primul punct al ordinel de zi 
al ședinței, deputatul Demostene 
Botez, președintele comisiei do va
lidare, a prezentat raportul comisiei 
pentru validarea mandatelor depu- 
tațllor Marii Adunârl Naționale, în 
care se constată câ cel "457 de do- 
putați ai Marii Adunârl Naționale 
au fost declarați aleși în conformi
tate cu prevederile Constituției 
R.P.R. șl Legii ponlru alegerea de- 
pulațllcr In Marea Adunaro Națio
nal â.

Marea Adunare Naționala a vali
dat apoi In unanimitate de voturi 
toate mandatele deputațllor aleși 
la 5 februarie 1757.

Dupâ constituire Marea Adunară 
Națională a trecut la alegerea bi
roului celei de a treia legislaturi a 
Marii Adunări Naționale.

Deputatul Mihail Gh. Bujor din 
circumscripția electoralâ Cimpina, 
regiunea Ploești, in numele unui 
grup de deputați din regiunile Plo
ești, Craiova, Cluj, Hunedoara, Ti
mișoara, Pitești și orașul București, 
a propus ca președinte al Marii 
Adunări Naționale pe tovarășul 
Constantin Pirvulescu, deputat In 
circumscripția electoralâ Craiova 
„Elociroputere*, regiunea Craiova, 
iar ca vicepreședinți pe deputății 
Tițâ Florea din circumscripția elec
toralâ Bechet, regiunea Craiova și 
I. Gh. Maurer, din circumscripția e- 
lectoralâ Sighișoara, regiunea 
Stalin.

Marea Adunare Națională a al®’ 
în unanimitate ca președlnto al 
Marii Adunări Naționale pe tova
rășul Constantin Pirvulescu, iar ca 
vicepreșodlntl po tovarășii Tlță 
Florea și I. Gh. Maurer,

Tovarâșul Constantin Pirvulescu, 
ocupind fotoliul președinția!, a mul
țumit pentru încrederea acordată, 
aslgurînd pe deputați câ va de- 
puno tot efortul pentru a asigura 
buna desfășurare a lucrărilor noii 
legislaturi.

In continuarea ordinel do zi, de
putatul C. Paraschlvescu-Bălăceanu, 
președintele comisiei pentru elabo
rarea regulamentului de funcțio
nare a Marii Adunârl Naționale, a 
prezentat raportul asupra proiectu
lui de regulament de funcționare a 
Marii Adunări Naționale.

Lucrările sesiunii contlnuâ,
(Agerpres)

—....    SSNXVSVSSSSSXSSX*----------------------------- .

Munca rodnică pe
★ ♦
Din însemnările unul inginer agronom

La început de campanie
Pe biroul tovarășului inginer Alexandru 

Oniga, șeful secției agricole a sloiului popu
lar raional Făgăraș, sc afla un bloc-notes. Ca 
sâ nu desmint proverbiala indiscreție a gaze
tarului mi-am aruncat privirea pe lila deschi
să. Însemnări despre pregătirea campaniei a- 
gricole de primăvară.

Cu permisiunea tovarășului Oniga să-l răs
foim Împreună.

14 MARTIE

ogoare
♦

(Continuare in pas. a 4-a)
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Tractoriștii Nachin Vasile și Marin Ion de la gospodăria agricolă de 
stat Chirnogi au inceput aratul pe loturile orezăriei. Executlnd această lu

crare de bună calitate ei depășesc zilnic norma cu peste 25 la sută.

ac-

cu

— Deseară la 8. șe
dință de comitet exe
cutiv. Reparațiile ter
minate : 2206 pluguri, 
141 de semănători.

— Cei din comuna 
Calbor ne-au mințit. 
Mai au de reparat cî- 
teva pluguri deși ei 
ne-au comunicat 
țiunea terminată.

— Să vorbesc
Corbu, președintele 
U.R.C.C. De ce trimit 
la cooperative tiare de 
plug pe stingă ? La 
noi se folosesc ce'e
pe dreapta. Nu sint
furci de fier cu patru 
coarne. Cu ce să în
carce și să descarce 
oamenii gunoiul, cu 
miinile ?

— S-au făcut 7.000 
de probe de germina
ție. Numai la Voila și 
Viștea de Jos 
făcut 900.

— Gunoi de 
dus in cîmp, in 
nă, 271.000 de 
in primăvară, 
de tone. Stăm 
șor

E grozav cît _ . 
ține îngrășăminte mi
nerale ne vin. 30 de 
vagoane nu ajung 
nici pentru un sfert 
din raion. Nijmai gos
podăria colectivă din

s-au

grajd 
toa in
tone. 

22.000 
bini-

de

Noul Romin ne cer» 
7 vagoane.

— Să vorbesc cu Ga
lea. directorul de la 
AGEVACOOP. Gestio
narul C- Bolovan din 
Vaida—Recea pune 
condiții la vinzarca 
îngrășămintelor. Nu 
dă decit ce’or ce în
cheie contracte pen'.ru 
cartofi.

— E de necrezut cît 
de lipsiți de interes 
sint unii oameni pen
tru munca lor. Pe 
Maria Ghindea, teh
niciană de la Arpaș, 
am găsit-o scriind în
științări pentru plata 
impozitelor și se văe- 
ta că nu primește 
sprijin să pregătească 
campania de 
țări.

insămin-

15 MARTIE

— Președintele sfa
tului din Drăguș cere 
porumb de sămintă 
pentru lotul zooteh
nic. Cind li s-au stri
cat 2000 dc kg de po
rumb au tăcut chitic. 
Inginerul zootehnist 
Prună Gheorghe tre
buie sancționat. Din 
vina lui s-a stricat 
porumbul.

— Majoritatea gos
podăriilor din raion 
au semințele pregăti
te. Trebuie urmărite 

. comunele Calbor, Fel- 
mer, Șoarș și 
Lucrează încet 
cei din Streza 
șoara. Dacă 
rul Buiuc Mihai n-ar 
fi toată ziua — bună 
ziua la Sibiu, aceștia 
n-ar fi în cțoadă.

Cirta.
La fel
Cirti- 

inginc-

Valase
Viștea 
i-ar fi 

Arătură 
avem 

Cum ! 
bună, 

Cu o 
1743 
zile 
treaba, 
w

Sint citeva spicuiri 
din carnetul de în
semnări ai ingineru
lui Oniga. Răsfoind 
notesul m-am oprit 
pentru un moment a- 
supra unei file pe ca
re era scris un $*.n- 
gur cuvint: „Insă- 
mințări". Probabil că 
la inceput literele e- 
rap de mină, apoi în
groșate, indreptate, 
umbrite, ajunseseră 
de tipar. N-am săvir- 
șlt din nou indiscre
ția să-I întreb pe tov. 
Oniga cu ce prilej a 
scris atit de migălos 
acest cuvint. Poate că 
în timpul vreuneia 
din numeroasele șe
dințe „ascultind** vre
un vorbitor care bătea 
apa in piuă.

TEOHAR! OPREA

din 
parcă

toamnă 
de ha. 
vremea 
Începe,
zilnică de 
in 20 de 
terminăm

Raveca 
dc Jos 

soră.
din 

19.324 
se face 

putem 
medie 

de ha, 
bune.

Insămînțărl 
la Opatița

Au venit < în sfirșit, zilele priel
nice de lucru in cimp, spre bucuria 
țăranilor muncitori care, după pre
gătirile» din timpul iernii, pot acum 
să facă treabă bună si la timp.

Octavian Polici, vrednic gospo
dar. a dat primul semnal:

— Ogoarele de toamnă s-au 
svintat și-s tocmai bune de grăpat: 
e timpul să împrăstiem bălegarul 
Si să trecem la însămintări.

Acum, din zori $i pînă cad um
brele inserării, harnicii țărani mun
citori din comuna Opatița, regiunea 
Timișoara, însămînțează de zor 
sfecla de zahăr, floarea-soarelui șl 
ovăzul. Astfel, cele 47 ha contrac
tate pentru cultura sfeclei de zahăr 
au fost însămințate în bune condi
ției agrotehnice. Printre fruntași 
se numără oameni vrednici ca Oc
tavian Polici, fon Gherea. Ionel 
Rtmneațu, Petruț Rimncațu, Ion 
Andros și alții.

Se intrajutorează 
la arături

La Cindești, raionul Buhuși, 
muncile de primăvară sint in toi: 
se grăpează ogoarele făcute de cu 
toamnă, se împrăștie gunoiul de 
grajd și se ară terenurile in care 
vor fi însăminfate culturile din ur
gența a 2-a.

Pentru a munci mai cu spor, multi 
țărani muncitori din această co
mună au format grupe de într-aiu- 
forare la arături. Astfel. Tudor Gh. 
Culbece se ajută cu Vasile 
Gh. Culbece și Todar Păduraru. 
La fel fac și Vasile T. Gir bea, 
Gheorghe Asmarandei si multi al
ții. In felul acesta, țăranii munci
tori din Cindești iși lucrează pă- 
mlnlurile mai bine și la timp.



50 jde qn* do let răscoalele țărănești din 1907

— Un participant ia răscoală
E un bărbat drept, încă mlă

dios, cu jata uscățiva, prelungă. 
Nu-i dai mai mult de șaizeci dc 
ani, cu toate că are șaptezeci 
bătuti pe muche. In privirea lut 
se mai vede și acum ceva din 
firea răsculatului de la 1907.

Intr-o odaie curată, lingă so
ba țărănească de zid, am auzit 
din cura lui povestea vieții sa
tului Putmeiu din raionul Giur
giu, in anii acelor vremi de 
cruntă asuprire.

— Se zbăteau oamenii ca in 
chingi. învoielile erau grele. 
Boierul hapsin. li munceam 10 
pogoane și dacă ne răminea și 
nouă jumătate din roadele cule
se trebuia să zicem bogdaproste. 
Pe lingă asta trebuia să-i mai 
muncim un pogon de porumb, 
de la arat si semănat pină la 
cules, și să-i facem o mulțime de 
drumuri cu cereale, la portul 
Ramadan de lingă Dunăre. Aici 
se încărca pe șlepuri munculiță 
noastră.

Tot ce-aveam mai bun, mai de 
pref, U dădeam boierului. Si pe 
lingă boier, mai erau și slugile 
lui. Dacă tăiam și noi un porc, 
la un an. doi. odată, administra
torul moșiei. Radu Constanți- 
nescu. gata se înființa în bătă
tură. Lui îi dădeam limba și 
mușchii porcului. Pe deasupra, 
pentru fiecare pogon primit In 
dijmă, li mai dădeam cite 10
ouă si o găină, fuioare de cinepă 
și altele. Ouăle le incerca prin- 
tr-un fel de inel de alamă. Dacă 
erau prea mici și treceau 
Inel, nu ni le primea.

...In odaie era liniște sl ... 
Florile de ghiată de pe geamuri 
începuseră să se topească. Pa
nait Danciu continua cu glasul 
plin de ură:

— Marghiloman ăsta de era 
la noi avea zeci de moșii. Nici 
nu le mai știa numărul. Una în 
Oltenia, vreo două prin Buzău, 
vreo citeva prin Moldova... Aici 
la noi avea un arman de trei ori 
cit satul. Pe lingă alte paiimi 
avea si patima cailor. In graj
durile lui erau îngrijite herghelii

întregi de cat de rasă, li punea 
să alerge pe toate hipodroamele 
din Europa. Avea bani cu nemi
luita și nu știa cum să-i mal 
cheltuie prin străinătăți. Pină și 
cămășile le trimitea să i le spele 
la Londra.

— Nedreptățile și suferințele 
curgeau girlă asupra noastră. A- 
poi ne-a ajuns cuțitul la os și 
n-am mai putut răbda. Era prin 
'907, la începutul lui martie. In- 
tr-o noapte ara văzut flăcări 
mari, înroșind cerul. înspre păr
țile Teleormanului. Pe la Con
tești, Cervenia, Beiu, ardeau co
nacele boierilor. A doua zi focul 
s-a întins și in satele din jurul 
Putineiului: Cacaleti, Rălești, 
Gogoșari. Oamenii atita au aș
teptat. Au pus foc la Fane Popa, 
care stăpinea o moșie de 14.000 
de pogoane. Atunci Radu Con- 
slantixescu cu cucoana și cu 
două fete si-au luat tălpășița. 
Focul s-a întins apoi la Hodi- 
voaiașila Vieru, unde era moșia 
lui Gogu lonescu. Strigau oa
menii și se bucurau că au scă
pat de boieri. Dar se vede că nu 
ne-a fost dat să ne bucurăm 
pină la capăt. Nu Peste mult 
timp, au venit la noi două esca- 
droane de la 10 cavalerie și au 
deschis foc asupra oamenilor. 
Am fugit si ne-am împrăștiat 
care încotro. Doi oameni din 
Putineiu au fost omori/i...

Panait Danciu s-a ridicat de 
lingă sobă, a oftat, s-a scuturat 
de amintiri ca de-o povară grea, 
apoi și-a aruncat pe umeri un 
coiocel nou sl m-a luat să-mi 
arate satul, acum la 50 de ani 
după răscoală. Mergea iute, cu 
un nas sprinten, tineresc. Pri- 
vindu-l, mă gindeam: cum ară
ta oare la douăzeci de ani? Ce 
năzuințe îl minaseră atunci să 
ia parte la răscoală?

— Pămint/ Asta doream a- 
tunci t L-am dorit și-l avem! 
Nu-l mai tmpărfim cu boierul, 
mi-a spus Panait Danciu, ghi- 
cindu-mi parcă gindurile.

Am ajuns tn partea de nord- 
vest a satului. Acolo, în valea

Ce lucrări trebuie executate primăvara 
pentru a păstra apa In pămint

cald

prin

ț
Gărdotului, unda era altă dală 
conacul moșieresc, se odihneau 
acum sub zăpadă păminturile 
gospodăriei colective. Tot in 
partea aceea se mai aflau o mul
țime de acareturi ale gospodă
riei colective: două porumbare 
lungi, așezate pe picioare înalte 
de piatră, un grajd nou învelit 
cu țiglă, un saivan in care se a- 
dăpostesc citeva sute de oi. In 
curte: clăi de paie și de fin, 
stoguri de coceni cu virfurile țu
guiate.

— Iaca ce avere avem, rosti 
Danciu și zimbi cu seninătate. 
Gospodăria noastră colectivă 
numără pină acum doar vreo 60 
de familii. Fată de mărimea sa
tului, sintem cam putini, dar 
sintem oameni harnici și hotă- 
rifi. Sintem siguri că in curînd 
ni se vor alătura și alții, căci 
numai in colectivă putem dobindî 
recolte bogate. Anul trecut, cu 
toate c-a fost un an păcătos, am 
scos 1.500 kg de griu la hectar.

In sat era liniște. La casa de 
nașteri, o fostă casă boierească, 
se auzea tioătul ascuțit al unui 
copil: de bună seamă că medicul 
pediatru și moașa iși făceau și 
azi datoria: la sfatul popular 
cineva vorbea la telefon cu ra
ionul Giurgiu, despre nișje su- 
perfosfati ce trebuiau să sosească 
in comună. Nu departe de sfa
tul popular, se înaltă noul că
min cultural, gata pentru inau
gurare. La biblioteca sătească, 
vreo cinci țărani veniseră să 
schimbe cărțile citite, iar in ca
mera vecină cîtiva tineri jucau 
șah. La farmacia satului, doi ță
rani așteptau tăcuti, lingă sobă. 
Farmacista Elisabeta Nutu le 
prepara o retetă.

..Dispensar, medic pediatru, 
medic pentru adulti, farmacie, 
cămin cultural cu sală de spec
tacole și cinematograf...

...Toate într-un singur sat. In
tr-unui din satele in care in 
1907 oamenii obiiduifi si Hă- 
mînzi au cerut pămint și li s-au 
dat gloanțe.

IOANA MACESU

Una din cerințele principale 
plantelor agricole este aceea de a 
găsi In păminl, chiar de la semă
nat, cantități suficiente de apă.

Primăvara, apa din păminl se 
pierde foarte ușor datorită scoarței 
ce se formează la suprafața solului, 
a căldurii și viaturilor puternice șl 
uscate, a buruienilor care răsar ime
diat ce 
zcască. 
gură zi 
d« din 
litri de

Pentru a împiedica pierderea a- 
pel din sol trebuie să formăm la 
suprafața lui, de îndată ce se poate 
intra pe teren, un strat alinat șl 
mărunții care să despartă umezeala 
din stratul arabil de viaturile și 
căldura de afară. Această lucrare 
trebuie tăcută cil mai repede pen
tru că orice zi de inllrziere duce la 
evaporarea unei mari 
apă din pămint.

Unealta cu care se poate executa 
această lucrare este 
rea și netezirea se lac' oblic (pieziș) 
pe direcția brazdelor, folosindu-se 
o grapă mai grea, ca dinții ei sa 
pătrundă la o adinei mc de 5—8 cm. 
Dacă terenul este argilos și dinții 
grapei nu-1 pol mărunți bine, se fo
losește cultivatorul cu arcuri sau 
extirpatorul urmate de grapă. După 
această lucrare se face semănatul 
plantelor timpurii ca: mazăre, grlu 
de primăvară, orz, ovăz, trifoi etc.

fn cazul clnd

ale

vremea începe să se încâl- 
S-a constatat că intr-o sin- 
de primăvară se poate pier- 
pămint o cantitate de 30.000 
apă ia ha.

terenul urmează a 
li InsQmînțal cu 
plante Urzii ca 
porumb, bumbac, 
ele. după grăparea

cantități de

grapa. Alina-

F Cum pot

SZABO GYULA: Neamul Gondoșilor „inovații in agricultură"
EDITURA AGROSILVICA DE STAT

CE. S. P. L. A.)
Szabo Gvula face parte din ge

nerația mai tînără de prozatori 
maghiari din tara noastră. Roma
nul său ..Neamul Gondoșilor“ ni-1 
recomandă ca un scriitor înzestrat 
cu un talent remarcabil. în primul 
plan al romanului se situează o 
poveste de dragoste, ia- în planul 
secund ni se înfățișează frămîntă- 
rile unui sat secuiesc în care se 
pregătește înființarea unei gospo
dării colective.

Neamul Gondoșilor — în cea 
mai mare parte format din chia
buri — stăpîneste satul printr-o 
legătură chibzuită de rudenie și 
încuscriri.

Centralizînd o putere deplină In 
mîinil? sale, acest neam de bogă
tani a dictat după bunul său plac 
și interes treburile satului. Notarul, 
primarul, perceptorul au fost cu 
totii ani de-a rîndul oamenii de 

•paie ai „dinastiei” Gondoșilor.
Dar iată ca în anul 1949 puterea 

Gondoșilor este amenințată. In 
noul comitet provizoriu al sfatului 
popular va fi președinte văcarul 
Akacos. Totodată, este de așteptat 
ca înființarea gospodăriei colective 
să nu mai înttrzle mult

De aceea cînd un tfnăr sărac

fac
si

in- 
Dri- 

unor

cum e Miska Akacos — fiul preșe
dintelui — se încurci cu nevasta 
unuia dintre Gondoși, aceștia 
totul centru a-1 căsători cu ea 
a-l atrage în rîndurile lor.

Conflictul cărții captivează 
teresul cititorului încă de la 
mele pagini prin desfășurarea
situații dintre cele mai neprevăzu
te. de un viguros dramatism ori 
de o neasemuită poezie.

Cartea respiră un suflu tineresc, 
o concepție senină și optimistă a- 
supra vieții. înfătlsîndu-ne în 
cime toate cutele sufletului 
nesc. bogăția de sentimente 
menilor noștri, setea lor de

Astfel, dragostea dintre doi ti
neri este înfățișată cu o varietate 
impresionabilă de mijloace, ou o 
sensibilitate de mare 
artist.

Odată cu apariția 
„Neamul Gondoșilor".
noastră se îmbogățește cu o nouă 
si valoroasă lucrare despre satul 
zilelor noastre, satul acestor epo
cale transformări. Recomandăm a- 
ceasta carte cititorilor noștri cu 
toată căldura.

adtn- 
ome- 

a oa- 
viată.

si autentic

romanului 
literatura

LUCIAN CURSARU

in agricultu- 
va fi 
către

Lucrarea „Inovații 
ră". apărută tn 1956. 
cu mult interes de 
muncii.

in această broșură 
cele mat importau:-? 
Regulamentul inovațiilor, iar ca
pitole speciale tratează despre 
procedura pentru înaintarea dfodu 
nerilor de inovații, piesele dosaru 
lui de inovații, drepturile inovato
rilor, organele care aprobă inova
țiile și finanțarea inovațiilor la 
întreprinderi.

Pentru mecanizatorii din S.M.T.- 
uri și pentru lucrătorii di-n sectoa
rele mecanice ale gospodăriilor a 
gricole de stat, precum și alti spe
cialiști din agricultură, deosebit dc 
interesantă este descrierea celor 
mal imoortante inovații aplicate la 
lucrările mecanice din sectorul 
plantelor de cimp. ppmi-vitjcoL 
horticol, in zootehnie și chiar in 
administrație. Un deosebit interes 
prezintă pentru agricultură inova
țiile : Prășitoarea mecanică regla
bila din mers: Dispozitivul pentru 
făcut gropi, montat pe tractorul 
I.A.R.: Dispozitivul pentru treiera
tul semincerelor adaptat la bato 
zele tip „Vasile 
centrifugă de 
a tractoarelor.

Broșura va 
aiutor pentru 
din agricultură, dornici să contri
buie la creșterea productivității si 
reducerea prețului de cost al lucră
rilor mecanice.

primită 
oamenii

expusesint ____
prevederi d:n

Roaită"; Pompa 
alimentare automată

constjtui un prețios 
toti oamenii muncii

răspunde?
Am popomt zilele trecute la «tațiu- i angajarea de personal în acest icop, în 

nea de mașini ți tractoare Călugăreni, I 
regiunea București. Pe tov. ing. Anas- i 
lase Iordan, mecanicul șef al stațiunii, 
l-am găsit foarte supărat, din cauză că 
mal multe tractoare se defectaseră i 
după primele brazde trase pe ogoarele j 
unităților agricole socialiste deservite. 
De pildă, unui tractor K.D. din bri
gade. a 9-a care lucrează in comuna 
Jilava i se spărsese carcasa cutiei de 
viteză; alt tractor din brigada a 8-a 
necesita schimbarea seturilor deoarece 
consuma ulei prea mult. Din aceeași 
cauză și la brigada a 2-a se afla un 
tractor defect...

— Noi, tractoriștii, ar trebui să fim 
mai supărați decît tov. mecanic șef, 
mi-a spus tractoristul Șurubaru Con
stantin din brigada a 2-a. Intîi, pen
tru că ni s-au repartizat tractoare 
prost reparate în timpul iernii; al doi
lea, fiindcă în loc să ni se trimită la 
brigăzi hrană caldă, ni s-au adus nu
mai borcane cu conserve și șuncă, care

săne costă foarte scump și ne fac 
jinduim după o fiertură.

Cea de a doua problemă ridicată 
tractoristul Șurubaru mi s-a părut 
o deosebită însemnătate, — cu i 
mai mult cu cît de la începutul lucră
rilor din actuala campanie agricolă, ea 
a mai fost ridicată și de către tracto
riștii din alte S.M.T.-uri.

L-am întrebat pe directorul S.M.T.- 
ului. tov. Paulian Mircea, de ce nu 
s-a asigurat hrană caldă brigăzilor de 
tractoriști ?

— Anul acesta, mi-a spus tov. Pau- 
lian, ni s-a redus plata bucătăreselor 
la brigăzi, iar unitățile socialiste pc 
care le deservim nu și-au luat angaja
mentul să pregătească mîncare trac
toriștilor...

Interesindu-mă la Serviciul regional 
S.M.T. asupra acestei chestiuni, tov. 
Ivan Paul, șeful serviciului, a confir
mat că, intr-adevăr, S.M.T.-nriinr nu 
li s-au m»i rep—ii7?t fonduri pentru

timpul campaniilor agricole. Direcția 
generală S.M.T. din Ministerul Agri
culturii a lăsat S.M.T.-urile să se 
descurce cum or ști pentru a asigura 
hrană caldă tractoriștilor, în teren. A- 
bia acum, cînd s-au semnalat din 
multe regiuni neajunsuri în ce priveș
te aprovizionarea cu hrană caldă a 
mecanizatorilor, Direcția Planificării 
a intervenit din nou la C.S.P. — 
și de data aceasta a obtinut fonduri
le necesare pentru angajarea unui nu
măr de bucătărese necesare deservirii 
brigăzilor de tractoriști.

Se pune întrebarea: de ce nu s-au 
luat măsuri din vreme — cu mult 
înaintea ieșirii brigăzilor în teren, spre 
a se asigura tractoriștilor condiții bune 
de hrană la locurile de muncă ? < 
răspunde de faptul că, pină cînd 
fi virate sumele necesare angajării 
cătăreselor, tractoriștii din sute și 
de comune din țară se vor hrăni

Cine 
vor 

i hn- 
sute 
nu-

mal cu conserve, iar masa îl va costa 
dublu ?

Această situație Insă nu acoperă 
lipsurile conducerii S.M.T.-ului Călu- 
>'ăreni. care dispunind de nu mai pu
țin de 5 mașini, ar putea trimite zil
nic, măcar la o parte din brigăzi, hra
nă caldă pregătită la stațiune, așa cum 
se procedează de pildă la S.M.T. Cu
za Vodă. S.M.T Ciulnita și altele.

Este necesar ca în cel mai scurt 
timp, conducerile S.M.T.-urilgj unde 
există Încă situații ca cele de mai sus, 
— fie să ia legătură cu unitățile agri
cole socialiste deservite spre a se asi
gura hrana caldă la locul de muncă, 
fie să trimită zilnic mîncarc pregătită 
la stațiune, — astfel îneît mecaniza
torii să nu-și piardă nid un minut din 
timpul prefios de lucru cu aceste tre
buri, care revin exclusiv administra
ției fiecărei unități agricole de stat.

AL. RAICU

i de 
de 

atît

aă 
cu 
deÎncă o dată sau 

apariția buruienilor sau 
scoarjă din cauza plol-

neurale din toamnă se 
cu braz- 

pă-

timpurie amintită, terenul trebuie 
mal fie lucrat cu cultivatorul sau 
extirpatorul 
doufl ori, la 
cină prinde 
lor.

Terenurile
vor ara cît mai devreme, 
da îngustă, fără greșuri, cînd 
mîntul este reavăn și nu se lipește 
de piesele plugului. Arătura trebuie 
făcută la adincimea de 18—20 cm 
și grăpată in aceeași zi; cel mai 
bine este ca grapa să fie legată de 
plug, căci In felul acesta pămlntul 
nu se bătătorește prea mult. Nu 
este bine a se lâsa brazda crudă în 
bătaia soarelui și a viaturilor de 
primăvară, deoarece pierde toată 
apa strinsă in timpul iernii.

In regiunile secetoase arătura de 
primăvară trebuie tdvălugită ime
diat cu tăvălugul neted. După tâvâ- 
lug trebuie sd urmeze o grapă u- 
șoard care afinează solul la supra
față pentru a se împiedica evapora
rea apei. Tăvălugirea este necesară 
pentru a îndesa pămintul Infoiat 
prin arături și a ajuta apa din stra
turile mal adinei să vină spre su- 
praJață pină la stratul unde îngro
păm semințele.

Tot în scopul păstrării apei In sol. 
semdndturile de toamnă bine dez
voltate, înfrățite și dese se gripea
ză primăvara timpuriu, trecindu-se 
cu grapa de-a curmezișul rindurilor 
de plante. Dacă scoarja formală este 
tare șl dinții grapei nu o pot sfă- 
rlma se folosește tăvălugul stelat, 
tăvălugul dințat sau grapa stelată.

Ing. NICOLAE NICA

fi apărați pomii
■ ■ | • w Vde înghețurile tîrzii de primăvară

înghețurile de primăvară pot dis
truge mugurii de rod, bobocii 
răii sau florile deschise ale 
lor, iar brumele pot priclnui 
însemnate pomilor surprinși 
rile desfăcute.

Pentru prevenirea acestor 
se recomandă văruitul trunchiurilor 
și stropitul pomului întreg cu lapte 
de var. Culoarea albă apără pomul 
de Încălzire și previne in felul a- 
ceata vătămarea scoarței sau chiar 
pornirea de timpuriu in vegetație. 
In condițiile din anul acesta, cînd 
caișii, piersicii, migdalii șl unele 
soiuri de păr se află sub amenința
rea înghețului, pomicullorii au dato
ria să-i stropească fără Intlrzlere 
cu lapte dc var.

Experiențele au arătat că și stro
pirea pomilor cu ulei horticol lntir- 
zie pornirea In vegetație a pomilor. 
In cazul cînd desprlmăvârarea 
curge in mod normal, pornirea 
timpuriu a vegetației pomilor 

eni de asemenea și

fio- 
pomi- 

pagube 
cu Ho-

pagube

de- 
de 
se 

poate preveni de asemenea și prin 
adunarea zăpezii In Jurul pomilor. 
Această metodă nu se poate aplica 
insă in regiunile în care iernile sint 
lipsite de zăpadă.

Efectul dăunător al brumelor Ur
zii de primăvară poate fi prevenit 
prin fumigație. Prin aceasta se În
țelege crearea In livezi a unor per-

dele de fum care împiedică răcirea 
bruscă a pămlntului și a aerului. 
Pentru fumigație se folosește guno
iul de grajd, turba, orice gunoaie 
din gospodărie, mușchii, frunzele 
uscate și altele. Materialele respec
tive se așează în grămezi cu o înăl
țime de 100—125 cm și cu un dia
metru la bază de 50—70 cm. La hec
tar se așează 120—200 grămezi. A- 
prinderea materialelor din grămezi 
se face atunci clnd temperatura 
scade la plus 2 grade C, deci cu 
puțin înainte de căderea propriu 
zisâ a brumei.

Aprinderea materialelor din gră
mezi se face in același timp, Ince- 
pl nd cu acea parte a livezii de unde 
adie vlnlul. Se aprind toate grăme
zile pentru ca să se asigure o can
titate cit mai mare de fum. Pentru 
obținerea unor cantități mari de 
fum, se pot folosi și brichete de tur
bă Înmuiate în prealabil în țiței sau 
orice produs petrolifer. Fumigația 
se continuă pină după răsăritul soa
relui.

Pentru a putea feri pomii de efec
tul dăunător al brumelor de primă
vară, pomicuitorii sint datori sâ a- 
dune din timp In livezi materialele 
necesare pentru fumigație.

Prof. TEODOR BORDEIANU

Importante depășiri de plan 
la lapte, carne și ouă

La 15 martie a. c., cu 16 zile 
înainte de termen, muncitorii 
gospodăriile agricole de stat au ob
ținut un succes de marc însemnă
tate pentru aprovizionarea cu ali
mente a oamenilor muncii din tara 
noastră. La această dată ei au li
vrat statului întreaga cantitate de 
lapte planificată pe primul trime
stru al anului. In felul acesta, uni
tățile Ministerului Gospodăriilor A- 
gricole de Stat și-au îndeplinit an
gajamentele luate dind statului cu 
peste 3 300.000 litri de lapte mai 
mult fată de perioada corespunză
toare a anului trecut.

Pină la sfirșitul acestui trimestru, 
gospodăriile agricole de stat vor 
mai livra 
lapte peste

Trusturi 
telui sint: ____  _ __________
Capitalei, care a dat pină în pre
zent 116.000 litri lapte peste plan, 
iar pină la sfirșitul trimestrului va

din

circa 2.000.000 litri de 
plan.
fruntașe la livrarea lap- 

Trustul Aprovizionării

înaintate de îngrijire și furajare și 
introducerii unui control sistematic 
asupra realizărilor sarcinilor de 
plan.

Un rol hotărîtor în mărirea Pro
ducției de lapte l-a avut faptul că 
in acest an s-a introdus pe scară 
largă în furajarea animalelor po
rumbul boabe șl in special porum
bul de siloz- Introducerea în fura
jare a porumbului siloz a de
terminat o creștere apreciabilă a 
producției de lapte pe cap de vacă 
furajată.

Un aiutor deosebit care a contri
buit efectiv la obținerea acestor 
succese a fost si strinsa legătură și 
colaborare între conducerile gospo
dăriilor, comitetele de Întreprindere 
și organizațiile de partid din gos
podării. — care l-au îndrumat șl 
mobilizat pe muncitori să lupte 
pentru realizarea Și depășirea sar
cinilor de plan.

Pe zi ce trece comerțul cooperatist din satele noastre se dezvoltă tot 
mai mult. Printre cooperativele de consum fruntașe din regiunea București 
se numără și cooperativa din comuna Crovu. Buna aprovizionare a ma
gazinului universal din Crovu atrage zilnic zeci de cumpărători.

Așa cum putem vedea in fotografia de mai sus, țăranii muncitori din 
comună găsesc aici toate mărfurile dc care au nevoie.

Foto: N. SCARLET
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ACHIZITORUL FRUNTAȘ
Sfirșlt de lună în- 

tr-o cooperativa de 
consum înseamnă zor 
mare căci trebuie 
încheiate și trimise 
situațiile, așa după 
cum cere buna gos
podărire.

Enache Gheorghi- 
(ă, achizitorul coope
rativei din Rtmnicelu, 
raionul Brăila, a fă
cut in ziua aceea de 
citeva ori drumul de 
la magazie la biroul 
cooperativei. De fie
care dată el aducea 
cite o listă cu noi 
produse valorificate 
de către țăranii mun
citori din comună. 
Cei doi contabili to
talizau tabelele, din 
care se vedea că și 
in luna februarie 
planul la achiziții al 
cooperativei de con
sum din Rimnicelu 
fusese nu numai în
deplinit, ci chiar de
pășit.

Achizitorul Enache

trecut steagul 
fruntaș, avea 
acum de ce să 
bucure. Muncise 
tă luna 
nu-i scăpase nici 
adunare 
în care să 
oamenilor 
pe care le_____ ...
ficind produsele prin 
cooperativă. Rezulta
tul? lată-l: 9.000
kg. de floarea-soare- 
lui. 2.560 kg. de po
rumb. 300 kg. de 
miere de albine, 3.500 
de ouă. apoi griu, 
secară, răpită și pă
sări, achiziționate tn 
luna februarie. în 
valoare de 21.825 
Ici. Planul valoric a 
fost depășit cu pes
te 5.000 lei.

!n schimbul produ
selor valorificate prin 
cooperativă, țăranii 
muncitori au primit 
după dorința fiecă
ruia bani sau măr-

de 
și 
se 

toa
ca rivnă :

J . o 
obștească, 
nu explice 
avantajele 
au valQri-

bumbac-fire, cheres- 
tea și altele. Gospo
dăria colectivă „Ște
fan Plavăț" a pri
mit un camion ..Mo
lotov" pentru pro
dusele valorificate.
Achizitorul era mul

țumit și avea de ce. 
Cifrele din situațiile 
încheiate la sfirșit 
de lună de către cei 
doi contabili oglin
deau munca lui. suc
cesele lui. și toate 
acestea făceau ca 
gindul sd-i zboare cu 
luni In urmă, la an
gajamentul pe care 
și-t luase cu ocazia 
primirii steagului de 
fruntaș în munca de 
achizitor, 
celor doi

— Am 
cel puțin 
rind, am să-l (in...

Enache Gheorghi- 
tă. achizitorul frun
taș. vorbea și se 
bucura ca un om cu

Se adresă 
contabili: 
spus eu... 
6 luni, la

>

1
''

> Gheorghlfă, care cîș- ^uri de la comer- conștiința datoriei £ 
/ tigase in ultimul tri- tul de întimpinare: "Muntte. /.
J mestru al anului sodă, tablă neagră. I. GRASU >

Activitate rodnică la achiziții
In ultima vreme, cooperativa de 

consum din Făcăeni. raionul Fe
tești. a achiziționat de la colecti
viști și țăranii muncitori cu gospo
dărie individuală din comună 3.827 
kg griu. 4820 kg porumb, 8328 kg

floarea.soarelui. 900 kg fasole. 4560 
bucăți ouă și 1500 kg fier vechi.

In scopul dezvoltării activității 
cooperativei, consiliul de conducere 
a hotărît înființarea unui depozit de 
cherestea si deschiderea unui nou 
magazin universal.

Contracte și avansuri pentru lină și miere
Țăranii muncitori din comunele 

raionului Tg. Jiu au încheiat con
tracte cu cooperativele și unitățile 
D.C.A. pentru cantitatea de 15.393 
kg lină, primind în total un a- 
vans

De
de 100.221 lei. 
asemenea, au fost încheiate

contracte pentru cantitatea de 
2.835 kg miere de albine, contrac
tantei primind ca avans 8.950 lei. 
Printre comunele fruntașe tn a- 
ceastă acțiune se numără Peștișani, 
Stănesti. Lelești și Balta.

Valorifica producția de lapte
comuna Deleni, raionul Va- muncitori Niculae Fllimon. Gheor- 

au fost încheiate în ultimele ghe Onofrei,
In

slui, __ ___ ______ ... . ........ ...... ..... ........... .. .... ......... ........
zile noi contracte pentru valorifi- Onofrei și alții au contractat 2.500 
carea J ” ■ .......... ...
cum

laptelui de vacă și oaie, pre- 1_____
și a cașului. Astfel, țăranii de oaie.

T. Crăciun, Traian

litri de lapte de vacă $i 900 kg caș

Tot mai multe contractări de animale
Ca _____________________

de avantajele sistemului de __
tractări de animale, țăranii munci
tori din comuna Găiceana. raionul 
Adjud, au încheiat de curînd con
tracte pentru îngrășarea Si livra
rea a 33 vaci, mînzati și vitei. 20 oi 
si peste 200 de porci. Vasile Pur- 
ghcl a contractat doi porci si doi 
mînzati. Gheorghe Găiceanu a con-

gospodari, care s-au convins 
con-

tractat o vacă și un vitei, Gheorghe 
Aștefănoaiei. doi porci, iar Ion Ciu
lei a contractat doi porci și un 
mînzat.

In obținerea acestor rezultate, un 
merit deosebit revine agentului achi
zitor Constantin Hîrlău. care știe 
cum să lămurească pe cit mai multi 
țărani muncitori despre avantajele 
contractărilor de animale.

plan, urmind ca pină la sfirșitul y> 
trimestrului să dea in total peste » 
plan. 200.000 litri lapte; trusturile < 
Timișoara și Stalin, care vor da fie-» 
care peste plan, pină la sfirșitul ?? 
acestui trimestru, 255.000 litri lapte. « 
Fruntașe la aceste livrări sint Șl » 
trusturile; Baia Mare, Bacău. Su- // 
ceava. Ciul, care vor mai livra pină << 
la sfirșitul trimestrului importante 
cantități de lapte peste plan.

Totodată, gospodăriile agricole 
de stat. încă dc la data de 1 martie 
a.c. au realizat $i depășit cu mult?? 
-1—livrare la carne De tri- Ș 

ce privește sarcina de 
ouă. in lunile ianuarie și \<

Harnice mai erau cele 2500 de 
găini ale G.A.S. Hălăuce$tiTa$i I 
Foarte cumnătafe. ele se culcau o 
dată cu... găinile — pentru a fi 
bine odihnite — și se sculau o dată 
cu cocoșii — perrtru a fi primele 
în producție. Căci era*u gălni-maț- 
că. adică socotite in categoria mij
loacelor de bază ale fermei zooteh
nice. Plătise gospodăria pentru fie
care din ele cfte 36 de lei. Nu-i 
vorbă, se aștepta de la ele o dreap
tă răscumpărare. Fuseseră planifi- 

_ cate să dea o producție totală de 
fost S> 107.000 ouă anual „E la mintea

M cocosului că trebuie să îndeplinim

găin ă!„.
la găini ? Mal bine împărtim găi
nile la sa lari ații gospodăriei noas
tre. Cred ca n-o să se supere, nu - 
Mai ales că le oferim găini de re- 
foimă, la 9 lei si 50 de bani txij- 
cota

— Ar fi strașnică ideea. zise Pu- 
cicov. Mă gindesc Insă că 
gătelile sînt ouătoare- Nu-i nici una 
dc reformă, sau băteină...

— El și dacă ? risc zootehnistul 
Onofrei. Parcă numai găina bătrî- 
na face supa bună ?
- S-apol. completă contabilul, 

pentru fapta .noastră putem fi și 
gri-

to i te

că-ti iin.depli.nesti Dlanul. cotcodăci 
o golașă. Insă am o veste tristă : 
fă-1 mai repede, că-1 ultimul ou dc 
care-l faci în viate dumitale I

— Ce soul soro ? Păi de ce ?
— N-ai auzit încă ? Atunci fii 

tare — căci durerile mari sînt 
mute! Și ca să ți-o spun mai pc 
ocolite : curai, găină, că mîine... 
ne face supă I

““ Ao^cii !
— Da I cică sîntem găini de 

foi mă !
- Asta-1 o găinărie !
-- Auzi, reformă noi I Așa 

fiu am aiuns ?
— Tare mi e teamă c-o să 

iungă si ei rău !
★

Asa s-a făcut că-ti loc să mai 
figureze In evidența G.A.S-ului. 
592 găini au figurat în oalele de 
supă ale salariatilor. 81 la cantina 
gowxidăriei. iar restul pină la 1200 
bucăți au fost date „linsă la anei 
din producție*1 ca... dispărute prin 
furturi sau mortalități...

Directorul gospodăriei agricole 
de stat Hălăucesti, tov. Ghiga Va
sile. susții e că ar fi aflat de acea
stă „găinăiIc* mult orea tlrziu. a- 
dîcă în momentul în care găina din 
oala de jună n>u se mai putea în
toarce în coteț. SI mai zice că dîn 
sul n ar fi fost de acord cu această 
„aducere din condei”. De fapt n-au 
fost de acond nici găinile — dar 
dacă directorul spune așa trebuie 
să-l credem 1 Că doar are omul 
destule griji pe cap. ca să mal 
poată fi atent la toate găinăriile 
subalternilor. ț

Dar dacă Puclcov. Stoicescu și 
Onofrei au reușit să scape de 
găini, nu vedem cum ar putea să 
scape si de... sancțiuni I

VALERIU F'L'MON

pe

planul dc 
mestrul I.

In ceea 
livrare la ___ ... _ _ ____
februarie planul de livrare a 
depășit cu 34 la sută. — ------ —Aceste succese însemnate au fostfc Dla"- cotcodaceau moț a tel e. 
posibile datorită organizării main c*!Le nu Ht^nfnca . —
bune a muncii, folosirii metodelor ?? 'a mintea cocosului, oar nu

>> era la mintea Vul Dumitru Puclcov. 
șef de secție la G.A.S Hă>lăuce$ti. 

s; — O sută șapte mii de o-uă a- 
>? ouai 1, crftă el scărpinindii-se după 

ureche. Asta-i extraordinar !

I
— Ce-i extraordinar, nea Miti
că?. îl întrebă zootehnistul Petru 
Onofrei.

— Păi tu n-au«i? Trebuie făcute 
o sută saipte mii ouă pe an !

— Ei și ? Te vaiți a$a. de par
că... dumneata ar trebui să faci 
ouăle 1

— Ce știi tu ce-nseamnă bleste
mul ăsta pe capul nostnu? Că uite: 

• de-o oră de cînd îmi bat capul im 
partind 107.000 dc ouă la 2500 de 

găini, pentru a vedea cit revine de 
fiecare — și nu-ml iese socoteala !

— Cum se Doaite să nu-ti iasă ; 
—- Adică îmi iese ea. dar iese 
cu... fracțiuni: fiecare găină tre- 

V bule să dea dte 42.80 ouă anual 
5 42 înțeleg — dar 0,80 cum vine 
n asta ? D-aia stau și text impart.. 
<> — Stiti ce ? interveni contabilul
<< de secție Petre Stoicescu. Ce ne 
M mal batem caoul împărțind ouăle

>2 acest pi; 
cine nu

Ji Era k

Vase dinfabli

ai£aiă

DE VINZARE LA

re

pentru fapta noastră _____ _
evidential. Vom dovedi multă de

LOTEROUPLAIA CISTIGURILORPE LOC
LOZUftlIMPLIC u TOATE COOPERATIVE» SAȚFSTI BE COItSUM

față de oameni dacă găini cum- 
le

îă . .........................
parate de gospodărie cu 36 lei 
vom putea oferi sa lariat ilor cu 9.50 
le', prlntr-o simplă aducere din 
condei.

— Semnezi dumneata ordinul de 
vin za re ? întrebă Puclcov.

— Da' de ce să nu-1 semnez ? 
Adică mic nu-mi place... rasolul de 
găină cti muidei de usturot ?

★
Sprintene, cu ochii gălbui-ros ia- 

ticj ca niște mărgeluse de chihlim
bar. găinile cotcedăceau prin 
curtea gospodăriei, anuntind pro
ducția ou.

— E frumos din cartei dumitale

«•



După eum e munca așa-s și rezultatele
A$a> cum se subliniază în subti

tlu nu voi face o analiză amănun
țită a mersului cooperativizării în 
raion. O sugerez insă organelor de 
stat. îndeosebi celor agricole, și — 
socotind că folosește — celor de 
partid.

In raionul Strehaia sînt 8 gospo
dării colective și impresionantul 
număr de 118 întovărășiri. Orga
nele agricole se găsesc de multă 
vreme sub vraja acestor două cifre 
care, luate singure, apar ca o în
semnată realizare $i creează impre
sia că in raion cooperativizarea e 
avansată.

Realitatea c alta. In sprijinul a- 
cestei afirmații tot cifrele ne sint de 
ajutor. Din întovărășiri fac parte 
4.420 de familii. ceea ce înseamnă 
aproximativ un sfert din țăranii 
muncitori din raion Gospodăriile 
colective și întovărășirile la un loc 
dețin însă numai 9.5 la sută din 
suprafața agricolă. Deși puține, 
gospodăriilor agricole le revine o 
parte însemnată (peste un sfert) 
din procentul de 9.5 la sută. De 
aici reiese că suprafața adusă de 
țăranii muncitori m întovărășiri 
este foarte mică. Niqi un hectar de 
familie.

Să vedem cum merge și munca de 
colectivizare. Si de astă dată facem 
apel la cifre. După cum am arătat, 
în raion sînt 8 gospodarii: cele din 
satele Boca, Cîrciu. Valea Rea, 
Albuleștl și Valea .Marcului împli
nesc în curînd 7 ani. Sînt. am pute» 
spune, gospodării vechi. Nici cele
lalte 3 nu-s prea tinere. Ultima a 
luat ființă în anul 1954- De la în
ființare^ ei au trecut aproape lre> 
ani. In acest timp gospodăriile a- 
gricole colective au crescut, după 
cum stă scris în situația de la ra
ion. cu 47 de familii. Dar nici acea
stă neînsemnată creștere nu-i reală. 
In acest număr se cuprind și fami
liile formate prin căsătorie deține
rii colectiviști precum și acelea care 
au fost excluse și reprimite după 
o vreme. Gospodăria din satul Boca 
e socotită a treia pe raîon în pri
vința creșterii numărului de familii. 
Din cele 5 familii cu care a ..cres
cut'’ această gospodărie. 3 sînt for
mate prin căsătorie si 2 sînt foști 
colectiviști. Singura gospodărie care 
a crescut cu adevărat este cea din 
Lupșa. Ea și-a sporit numărul 
membrilor de la 17 fa 31 Pe între
gul raion însă se poate spune, fără 
exagerare, că numărul colectiviști-

Cîteva observații în legătură 
cu cooperativizarea agriculturii 

în raionul Strehaia

lună, 
pune, 
cau-

lor a crescut cu o famike Pe
Aceasta fiind situația se 

firesc, întrebarea : care sînt 
zele ?

Una dintre cauze este slăbiciunea 
muncii politice. Organele agricole 
și-au îndreptat atenția îndeosebi 
spre întovărășiri. Dar în loc să-i 
lămurească Pe țărani asupra spo
rului de recoltă pe care-1 aduce 
munca în comun De tarlale întinse, 
după metode agrotehnice înaintate, 
ele au ales o cale mai ușoară. Au 
dat țăranilor de înțeles că înscriin- 
du-se în întovărășire, primesc pă- 
mînt mai bun și aproape de sat. 
Acest sistem de 
greunat comasările, 
mulțumiri

O altă cauză, nu
portantă ca prima, constă în slaba 
organizare a muncii în multe gos
podării și întovărășiri din raion. In 
întovărășiri se execută de obicei în 
comun doar semănatul si recoltatul 
păioaselor- Doar 2 întovărășiri din 
118 $î-au încropit un început de 
fond de bază. Executarea lucrărilor 
la fel Ga și în gospodăria individu
ală a dus. cum era și d© așteptat, 
la recolte slabe. Ele nu constituie 
pentru țărani un îndemn de a intra

lucru a 
a stîrnit

mai Dutin

în-
ne-

im-

în întovărășiri $i gospodării colec- 
tiw.*'*r** ’ VxlvW’lJI mHw

De recoltele mici obținute de 
gospodării și întwărășiri se face 
vinovat în mare măsură S.M.T. 
Strehaia care este denarte de 
a fi organizator al producției în 
aoeste unități. S.M.T. Strehaia a 
executat anul trecut un volum mic 
de lucrări. Unele au fost de slabă 
calitate.

Multe gospodării și întovărășiri 
așteptînd să vină tractoarele și ma
șinile stațiunii, au pierdut. în toa
mnă Si acum, timpul ceț <nai potri
vit pentru însăniînțăr; și au fost 
nevoite pînă la urmă să semene 
griul și ovăzul cu mîna.

In «ceste ztie în raionul Strehaia 
se duce o vie activitate pentru cre
area de noi gospodării, cooperative 
ne producție cu rentă și întovără
șiri. In comuna Timna sînt deia 20 
de cereri pentru înființarea unei 
gospodării iar în Samarinesti 23 de 
țărani muncitori vor să formeze 
prima cooperativă de producție cu 
rentă din raion.

Paralel cu lărgirea unităților 
existente și formarea altora noi este 
necesară o muncă încordată pentru 
ca cele 8 gospodării si 118 întovă
rășiri să devină puternice centre de 
atracție pentru țăranii muncitori 
din raion. La această muncă tre
buie să ia parte în primul rînd 
S.M.T. Strehaia care, așa cum a 
lucrat pînă acum, a dovedit că nu 
și-a înțeles menirea de luptător 
pentru transformarea socialistă a 
agriculturii.

M. MOTREANU

S.M.T. in 
gospodăriei

sprijinul 
colective

De la întovărășire 
la cooperativa 
de producție

Cu cîteva săptămîni în urmă. ... 
tovărăsiții din Streza Cirțișoara, 
raionul Făgăraș, au luat hotărirea 
să-și transforme întovărășirea in 
cooperativă agrozootehnică de pro
ducție cu rentă. In acest scop au 
format un comitet de inițiativă con
dus chiar de președintele întovără
șirii Pînă acum cîteva zile, comi
tetul a primit cereri de la majori
tatea intovărăsitilor. Printre cei 
care au dat cereri sînt multi mij
locași ca Folea Diogen, flie Tr'tn- 
tor, Emilia Bucurenciu care au in
tre 6—9 hectare de pămînt. Ilie 
Trîntor. în afară de 6.97 ha de pă- 
mint, mai aduce tn cooperativă 2 
bivoli, car. plug, grapă, prăsitoa
re etc.

în-

Pentru dezvoltarea diferitelor ra
muri de producție în gospodăriile 
agricole colective, de o mare în
semnătate este munca pe care tre
buie s-o depună S.M.T.-urile, Toc
mai de acest lucru am ținut seama 
in activitatea noastră dc îndrumare 
și organizare a procesului dc pro
ducție in unitățile deservite. Gos
podăriile colective ce se găsesc in 
apropierea Orașului Stalin oîera 
mari posibilități de desfacere a 
produselor agricole, dacă acestea 
răspund cererii consumatorilor.

De aceea nți am acordat o a- 
tenție deosebită folosirii mijloace
lor mecanizate, spre a se dezvolta 
în o cit mai mare măsură sectorul 
zootehnic din aceste unități. Astfel, 
cu sprijinul stațiunii noastre, gos
podăria colectivă din comuna Bod 
a reușit să mecanizeze multe lu
crări la ferma vacilor cu lapte. De 
asemenea, la gospodăria colectivă 
din Hărman care are 129 dc bo
vine am acordat un ajutor efectiv 
la extinderea mecanizării unor lu
crări grele, care altfel necesitau o 
mare cheltuială de brațe de muncă. 
De pildă, anui trecut, cu aluiorul 
celor 5 mașini de tocat ale S.M.T.- 
ului, am Insilozat 295 de vagoane 
cu porumb furajer și finețuri, la 
gospodăria colectivă din comuna 
Hărman «3 de vagoane cu porumb 
și alte plante furajere, la gospodă
ria colectivă din Bod 98 ae va
goane. iar la cea din comuna Co- 
dlea, 59 dc vagoane. In afară de 
porumb au mai fost Insllozale alte

Ramura anexă cea mai noua

î
2

Vizila mea in gos
podăria colectivă 
„Timpuri Noi" din 
Dudești-Cioplea se a- 
propia de slîrșil.

Mă pregăteam toc
mai să mulțumesc to
varășului Stan Con
stantin — președinte
le colectivei — pen
tru osteneala ce și-o 
dase. insofindu-mă, 
cind acesta mi-o luă 
înainte:

— $1, acum, tova
rășe, hai să-ți arăt șl 
cea mai nouă ramură 
anexă a colectivei 
noastre.

Aci. nimic deose
bit. Cîteva camere 
cu înfățișarea cea 
mal obișnuită. O căl
dură ca de seră, un 
miros iute, pișcător, 
și, pe deasupra, un 
concert asurzitor de 
chifăituri, te pironesc 
o clipă in prag. Ai 
șl de ce dealtminteri. 
Zeci de borcane mari 
de sticlă, așezate pe 
mese, adăpostesc pe 
fundul lor acoperit 
cu talaș sute, mii de 
șoareci albi. Pe alte 
mese, în cuști din 
slrmă împletită, alțl 
„pensionari* : șobo
lani, șl tot albi.

pe pre- 
In .’redd

ed

11 asaltez 
ședințe cu 
rile. Aflu astfel, 
In urmă cu doi ani a
început aci crește
rea animalelor 
experiență 
diferitelor 
științifice din Capita
lă și din Iară : insti
tutul Pasteur, labora
torul de control ști
ințific al medicamen
telor, institutul de 
oncologie și altele. 
Aci, șoarecii, șobo
lanii, cobaii, slnt fo
losiți in număr mare 
pentru diferite expe
riențe în domeniul 
medicinii, farmaco
logiei etc.

Grija tuturor „pen
sionarilor* o poar
tă colectivista Geor- 
geta Pălămiță. După 
cum îi hrănește, 
crede că de cînd 
mea numai cu 
ceva s-a ocupat.

Intr-o altă încăpe
re, am dat peste cî
teva șute de cobai 
sau „purcei de 
dla’ cum li se 
spune. Dolofani 
tărcațl. ronțăiau 
un aer filozofic 
te morcovi,

de 
necesare 
institufii

ai 
lu- 

așa

la co- 
aflau 

de po- 
de a- 
către 
insti-

așteaptă. In curte, 
in cîteva zeci de 
cuști, sute de iepuri: 
albi, chinchilla, ne
gri belgieni și me
tiși. Deloc pretenți
oși. in hrana lor in- 
trind toate resturile 
din gospodărie, se 
înmulțesc ca... iepu
rii, și se vind cu 
prețul de 35—65 lei 
bucala. Ultima vizi
tă am lăcut-o 
lumbărie. Se 
aci pește 300 
rumbei, cerut! 
semenea de 
laboratoare șl
tute știintilice.

Președintele 
spuse că numai In 
sâptâmina ce a 
cut dintr-un singur 
transport de anima
le de experiență, co
lectiva a încasat 
20.900 lei Mai adau
gă că in 1957. veni
tul total planificat a 
ii obținut de pe urma 
acestei ramuri anexe 
se ridică la 240.000 
lei.

După cum se vede, 
cea mai nouă ramură 
anexă a colectivei se 
dovedește a fi destul 
de rentabilă.

îmi

tie-

In- 
mai 

9l
CU 

nlf-
neștiu- 

torl de soarta care-t S. LEONARD

ai vfb •<'
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Gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladvnirescu" din comuna Hăr- 
man, regiunea Stalin, are un sector zootehnic dezvoltat.

In fotografia alăturată il putem vedea pe tehnicianul Florin Popescu 
de la l.C.M.E.A. controlind funcționarea unui aparat electric de muls

Luptăm pentru o 
de lap ie

Pentru o recoJU cît mai bogată de porumb

Agrotehnica e mama 
producțiilor mari

mari cantități de sfeclă de zahăr, 
trifoi, lucernă etc. Insilozarea s-a 
făcut in bune condiții, datorită fap
tului că agronomii de sector ai sta
țiunii s-au preocupat îndeaproape 
de îndrumarea practică a colecti
viștilor, arătindu-le cum trebuie 
făcută această operație.

De asemenea, stațiunea noastră 
a pus la dispoziția gospodăriilor co
lective 3 motoare electrice, cu a- 
jutorul cărora se macină furaje con
centrate necesare hrănirli anima
lelor. Ceva mai mult, noi i-am a- 
jutat pe colectiviștii din Bod și 
Feldioara, trimițind mecanici și teh
nicieni la fața locului pentru a e. 
xecuta instalațiile de adăpători au
tomate in grajdurile de vaci, ca și 
pentru a monta robinetele și caza- 
nele de fiert la bucătăria grajduri
lor pentru porcine.

In vederea obținerii unor recolte 
bogate de furaje, in acest an 
S.M.T.-ul nostru a transportat cu 
remorci trase de rutiere și insem- ' 
natc cantități de gunoi de grajd 
pe terenurile pe care se însămin- 
țează plante furajere.

Știind că in fața conducerii fie
cărui S.M.T stă sarcina dc a u- 
șura in o cit mai mare măsură 
munca fizică in sectorul zootehnic 
din unitățile deservite, in acest an 
S.M.T.-ul nostru a încheiat con
tracte pentru un volum mult mai 
mare de lucrări speciale (grăpat dc 
lucerniere, tocat furaje, transporturi 
de furaje etc.). Astfel, cu ajutorul 
grapelor gealău construite dc că
tre mecanizatorii din stațiune, in 
primăvara acestui an vom nivela și 
distruge mușuroaiele de pe o su. 
prafață mare de fînețe 
Este sigur că In l.....

naturale, 
urma efectuării 

acestor lucrări producția de iarbă 
va creste simțitor, iar recoltatul ti
netelor va putea fi executat tot cu 
mijloacele mecanizate ale SM.T- 
ului.

Tn sfîrșit, trebuie arătat că In 
cursul verii vom recolta cu mași
nile S.M T.-ulul aproape 2.000 ha. 
de trifoi, lucernă. borceag, porumb 
și peste 500 ha de sfeclă furajeră 
etc

GRIGORE CALC1I 
inginer agronom șef 
la S.M.T. Harman

Anul trecut, gospodăria noastră 
a fost prima pe regiune în ceea ce 
privește producția de lapte de vacă 
si sporul în greutate al vițeilor. 
Astfel, de la cele 226 vaci de rasă 
Slemmertthal furajate în cursul anu
lui. s-a obtinut o producție de lapte 
cu 11.863 de litri mai mare f«ață de 
cea planificată. Pe cap dc vacă fu
rajată. producția medie de lapte a 
crescut cu 400 litri fată de produc
ția obținută în 1955.

Fiindcă mulgătorii din brigada 
condusă de mine au obtinut cele 
moi frumoase depășiri de plan, am 
să caut să împărtășesc si altora din 
experiența noastră în creșterea va
cilor de lapte.

Noi am reușit să dobîndim de la 
unele vaci producții de lapte între 
4600 si 4700 litri într-un an. Cum 
am ajuns la aceste rezultate?

In primul rînd noi avem grijă ca 
în lotul de vaci oe care le îngrijim 
să nu fie nici una stearpă. Pentru 
aceasta cu. ca șef de brigadă, țin o 
evidentă strictă a montei si fătării 
fiecărei vaci în porte si am grijă 
ca după 21 de zile de la fătare (la 
apariția primelor călduri) să trimit 
vaca respectivă la taur. Se aplică 
monta repetată (monta se repetă la 
un interval de 12 ore) si prin acest 
procedeu noi nu am avut nici un 
caz de sterilitate la vaci.

Este știut că sporirea producției 
dc lapte este strîns legată si dc 
condițiile de întreținere a vacilor. 
Din practica .noastră de pînă acum 
ne-am dat seama că vacile tinute 
In perfectă curățenie si în adăpos
turi bune dau lapte mai mult. In 
special acum. în perioada de stabu- 
lătie, acest lucru este deosebit de 
important Mulgătorii noștri se
preocupă zilnic de curățenia corpo
rală a vacilor si se îngrijesc ca în 
permanentă așternutul lor să fie 
curat, schimbtndu-l ori de cîtc ori 
este nevoie. In flecare zi. afară de 
cazul cînd vremea este rea. vacile 
sînt scoase afară timp de o oră iu- 
mătate Dînă la două ore în aer cu
rat si la soare, 
pofta de mîncare 
face să sporească 
te.

Alt factor care ___ ... ______
producției de lante este mulsul ra
țional. Mulgătorii nu aplică în mod 
mecanic o singură metodă dc muls 
la vacile pe care le îngrijesc, deoa 
rece nu toate vacile au același ti
ger. aceeași fire. etc. Metoda pe 
care o folosim la cele mai multe 
din vacile noastre este aceea a 
mulsului în cruce si cu mîna plină, 
fiind si cea mai bună în cazul unui 
uger normal. Mulsul tn linie îl a- 
plicăm la un număr de 9 vaci. La 
2 din vaci care se mula foarte greu 
sîntem nevolfi să aplicăm metoda 
mulgerli pri.n nod și în acest caz 
noi facem mulgerea nrin apăsarea 1

Mișcarea mărește 
a animalelor și 
producția de lap-

duce la creșterea

și nu prin tragerea stocurilor, ca să 
prevenim duterea $i îmbolnăvirea 
stocului. Dar oricare ar fi metoda 
aplicată. întotdeauna înainte si du
pă muls facem masajul ugerului de 
sus în ios.

Buna hrănire a vacilor este cel 
mai important lucru pentru obți
nerea unor cantități sporite de lap
te. Noi 
tainuri 
todă a 
cît cea ___ _____ __ ___  .
trei tainuri. Prin brănirea de două 
ori pe zi. vacile au mai mult timp 
pentru rumegarea nutrețurilor și 
pentru odihnă, organismul putînd 
folosi mai bine hrana. Felul acesta 
de hrănire a ușurat mult munca 
îngrijitorilor, fără ca producția de 
lapte să sufere.

Vacile sînt hrănite rational., pe 
grupe de producție. Bunăoară, va-

hrănim animalele în două 
pe zi. deoarece această me 
dat rezultate mai bune de- 
a administrării furajelor in

erupe
cile cu o producție zilnidițde 10 li
tri do lapte sau cele care sînt în 
ultima perioadă a gestatiei primesc 
zilnic următoarea rație: 5 kg fîn. 5 
kg porumb însilozat. 10 kg bor
hot. 10 kg foi dc sfeclă însilozate. 
3 kg pleavă, 1 kc sroturi. 1 kg tă- 
rîte. 80 grame calciu si 50 grame 
sare. Rația se mărește cu 0,5 kg 
tărîte și 0.5 kg sroturi pentru fie
care trei litri de lante obtinut pes
te producția de 10 litri. înainte de 
a fi date în hrana vacilor, se face 
un amestec din nutrețurile concen
trate si însilozate si timp de 12 ore 
amestecul acesta este lăsat să fer
menteze ușor. Preparate astfel, nu
trețurile sînt mîncate cu mai multă 
poftă de către animale, avind un 
gust mai plăcut.

In momentul de fată preocuparea 
noastră de căpetenie nu este nu
mai de a obține producții mari de 
lapte, dar si de a micșora prețul 
de cost. Deși sîntem la începutul 
lunii martie noi am realizat planul 
la producția de lapte stabilit 
întreg trimestrul 1 al acestui 
In privința reducerii prețului 
cost însă, nu am făcut pași înainte, 
deoarece în prezent sîntem nevoi ti 
să cumpărăm fîn la un Dret ridicat, 
pentru că gospodăria noastră nu a 
primit la timp fondurile necesare 
procurării nutrețului.

In vederea reducerii prețului de 
cost Ia lapte, ne vom strădui să in
troducem pe scară mai mare meca
nizarea proceselor grele de muncă, 
să aplicăm cît mai bine metodele 
de sporire a producției de lapte, să 
înlocuim în rație ne cît posibil nu
trețurile scumpe si să ne procurăm 
din vreme si le prețuri Ieftine fu
rajele ne care nu le nutem produce 
în gospodărie.

FRITZ FRANTZ 
brigadier la brigada T-^ 

a gospodăriei agricole dc stat 
Hălchiu. regiunea Stalin

Nu de mult- niergind cu niscaiva 
treburi la colectiva din Lenauheim, 
o comună de prin părțile Timișoa
rei, am aflat, printre altele, că bri
gada a II l-a condusă de Petrovicl 
(ih. a obtinut anul trecut o recoltă 
de porumb de aproape 5.000 kg. 
șliuteți la lia, recoltă care întrece 
cu citeoa sute de kg. la ha pro
ducția medie pe întreaga gospodă
rie. Tot atunci am mai aflat că 
unele echipe din cadrul acestei bri
găzi au cules de pe parcelele re
partizate lor recolte medii la ha 
de cite 5.800 si 6.200 kg de porumb 
știuleți.

Știind cil de neprielnic a fost 
timpul în cursul anului trecut, 
l-am rugat pe conducătorul acestei 
brigăzi fruntașe să-mi povestească 
pe îndelete, cum de-a obtinut ase
menea recoltă.

— A păi, eu nu prea sini meșter 
la vorbă. începu el. da' am să-ncerc. 
De la început vreau să vă spun că 
tot secretu-i agrotehnica. Ea este 
mama recoltelor bogate. Dacă 
aplici cu griiă întregul lanț de 
măsuri agrotehnice, atunci, garan
tat, birui și vremea, oricit ar fi ea 
de vitregă.

Brigadierul ișt aprinse o țigară, 
pufăi de cîteva ori, apoi urmă:
~ $i-acutn să luăm pe rind mă

surile aplicate de noi în cultura po
rumbului. Mai întîi am avut griiă 
ca porumbul să nu urmeze tot du
pă porumb ci după alte plante. 
L-am semănat pe un teren ocupat 
de păioase. imediat după recolta
rea plantei premergătoare am des- 
miriștii terenul, la cîteva zile am 
făcut o arătură superficială, iar în 
toamnă l-am arat adînc, încorpo- 
rînd sub brazdă și o mare cantitate 
de gunoi de graid — cam 30 de 
tone la hectar. In felul acesta od
ioasele sau celelalte plante care 
vin după porumb găsesc terenul 
gata îngrășat. Arătura am lăsat-o 
cum se spune Jn brazdă crudă”. 
Primăvara. îndată ce pămîntul a 
început a se zvinta. i-am tras cu 
graba sprK a împiedica evaporarea 
apel din sol, apoi pînă la însămîn- 
tare am dat de 2 ori cu cultivato
rul spre a distruge scoarța 
formase în urma ploilor și 
nile.

Semănatul l-am făcut cu 
nile S.M.T.-ului în rinduri
atunci cînd ne-a spus inginerul 
că-i timpul cel mai potrivit. Cit 
privește sămința, noi am folosit 
numai sămînță de soi, bine aleasă.

Pe vreo 45 de ha. am pus porumb 
hibrid produs chiar in gospodăria 
noastră prin încrucișarea soiului 
tocai Phlster cu soiul Romînesc de 
Studina, pe alte 30 ha. am insă- 
mintal hibrid din Import iar pe 
restul suprafeței am semănat soiul 
Phișler. Hibridul nostru, indigen, a 
ai uns la maturitate mai devreme 
decît soiul local si a dat un spor 
de recoltă de peste 600 kg la hec
tar. iar cel din import a dat in 
medie 4.900 kg. sthdeti la hectar.

Dar. oricit de bine ar fi pregătit 
terenul si oricit de bună ar fi să
mința. nu-i deaiuns ca să dobin- 
dești o recoltă mare. Aceeași aten
ție trebuie dată si lucrărilor de în
treținere a culturii. Anul trecut noi 
am prășii porumbul de 4 ori cu 
mijloace mecanizate. La primele 
3 prășite am dat și cu sapa pe rind. 
La ultima n-a mai fost nevoie. Po
rumbul crescuse mare iar terenul 
nu mai avea buruieni. Prășită am 
făcut-o doar pentru a afina pămin- 
tul.

In afară de prășit, am făcut, pe 
o parte din suprafața, si poleniza
rea artificială suplimentară, cu fu
nia. Stifi cum vine asta. Porumbul 
nolenizat astfel a dat un spor de 
200—250 kg. la hectar.

Apoi a venit vremea recoltatului, 
$i cu asta, vorba povestitorului, 
„am încălecat pe-o roată și v-am 
spus povestea toată*'.

— Dar. pentru anul 
planuri v-ați făcut în 
porumbul? întreb eu.

— Brigada noastră s-a angajat 
să obțină o producție de 3.500 kg. 
boabe la hectar. Dar noi sperăm 
să-i și intrecem pe colectiviștii din 
Făcăeni care, au lansat chemarea 
pentru o recoltă cît mai bogată de 
porumb.

— $i cum o să faceți să-i în- 
treceți ?

— Păi. a$a. bine. Terenul desti
nat culturii porumbului îl avem 
gata pregătit, adică îngrășat din 
belșug și arat de cu toamnă, iar 
acum în primăvară ,t-am si grăpat. 
Apoi, trebuie să țineți seama și de 
faptul că în acest an vom însă- 
mlnța întreaga suprafață numai 
porumb hibrid, produs la noi 
gospodărie și experimentat 
cîmput nostru de experiențe de 
lingă casa-laborator. Săminta 
aleasă și pusă la adăpost,
tăm doar să vină timpul potrivit 
pentru a ieși la semănat.

N. IANCU

acesta ce 
țesătură cu

ce se 
buruie-
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A SOSIT PRIMAVARA

devii și Pionierii din ciclul II al școlii de 7 ani din comuna Drăaă- 
nești, raionul Draganești-Vlașca, intimpină primăvara într-un fel deosenit. 

îndrumați de instructoarea superioară de pionieri Elena Romanciuc, 
pionieră șj elevii cercului tinerilor naturalist! au început plantarea pomilor 
pe lotul școlii.

Foto: P. SEVERIN

In scopul refacerii și extinderii 
fondului nostru viticol, Directivele ce
lui de al Il-loa Congres al P.M.R. 
au trasat sarcina ca în anii 1956—1960 
să se planteze 120.000.000 dc butași 
de viță de vie altoită și indigenă.

In perioada care a trecut de la 
congres s-au dobîndit o scrie de suc
cese îți ce privește producerea mate
rialul săditor viticol.

Pentru a face cunoscută experiența 
pozitivă acumulată de pepinierele 
fruntașe și pentru a înlătura unele 
greșeli și practici învechite din mun
ca pepinieriștilor. Ministerul Agricul
turii, cu sprijinul I.C.A.R., a organi
zat în perioada de la 4—11 martie 
a.c. consfătuiri urmate de demonstra 
ții practice fn 4 centre din țară. în 
cadrul cărora s-au dezbătut pe larg 
toate problemele legate de producerea 
materialului săditor viticol.

Redăm mai jos cîteva din probleme
le discutate și care sînt mai urgente, 
rămînînd ca la timpul potrivit să Ie 
publicăm și pe celelalte.

Toată grija pregătirii 
și desfășurării campaniei 

de alto’re și forjare a vifelor

Din referatele prezentate de 
nerii B. Baitagi și P. Baniță, 
stațiunile experimentale viticolo 
ciunelul de jos $i Drăgășani, cît 
discuțiile pepinieriștilor fruntași _ 
ieșit că obținerea unor vițe altoite de 
bună calitate și în cantităti cît mai 
mari depinde în mare măsură dc cali
tatea și de felul cum se pregătește ma
terialul folosit la altoire precum și de 
modul cum se execută altoirea și for- 
țatul vițelor.

Iată dece, în această perioadă, pe- 
oinicriștii trebuie să se preocupe în 
dc-aproape de pregătirea localurilor de 
forțat și a instalațiilor de încălzire, de 
confecționarea și repararea lăzilor 
pentru forțat, de aprovizionarea cu 
uneltele necesare fbricege de altoit, 
foarfeci. căzi etc.) și cu rumeguș.

O deosebită atenție se va acorda 
calității coardelor altoi și portaltoi 
Butașii portaltoi ce se folosesc la al 
toit trebuie să fie bine copți, netezi, 
să nu prezinte răni, urme de boli crip-

Cră 
și din 
a re-

Pe marginea consfătuirilor cu pepinleriftii viticoli

Producerea materialului săditor viticol
sare 1

de 
fie
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togamice, degerături sau urme 
grindină. De asemenea, butașii să 
drepți, în lungime de 38—42 cm, 
să nu aibă diametrul mai mare de
mm sau mai mic de 6 mm. Numai ast
fel de butași pot asigura 
bună la altoire și sporirea 
de vite calitatea I.

Din păcate însă mai sînt i 
urmărind interese înguste 
pepinieriștilor butași de portaltoi ne
corespunzători.

Aceste practici dăunătoare produc
ției dc material săditor viticol trebuie 
curmate cu hotărîre prin receptiona
rea materialului de către oameni com
petent! și cu un înalt simt de răs 
pundere.

ți prindere 
procentului

unități care 
> livrează

Pregătirea materialului 
pentru altoit

Din experiența pepinieriștilor frun
tași a reieșit că în obținerea unor suc
cese mai de seamă un rol important 
il arc modul de pregătire a materia 
lului înainte de altoire. Astfel se ve
rifică starea sănătății butașilor portal
toi scoși de la păstrare, se fasonează 
butașii Jăsîndu-se sub nodul dc la bază 
0.5 cm, li se împrospătează tăietura 
de sus, li se orbesc (scot) ochii și se 
elimină cîrceij sau copilii in așa fel 
îneît să nu producem răni mari pe' 
butaș. La aceste lucrări se vor folosi 
numai foarfeci șl hricegc bine ascuțite 
pentru a nu sfărîma țesuturile. Butașii 
astfel pregătiți, legați tn pachete de 
200 bucăți, se pun apoi la înmuiat în 
căzi sau bazine cu apă curată, unde 
se țin 3—4 zile. Apa din căzile sau 
bazinele unde se înmoaie butașii dc 
portaltoi se va schimba obligatoriu o 
dată cu «coaterea butașilor. Aceasta,

V n a 1 m p
deoarece în timpul cît stau butașii în 
apă se dezvoltă o serie de substanțe 
toxice care dăunează materialului.

Paralel cu portaltoiul se pregătesc 
și coardele altoi care de asemenea tre
buie să fie sănătoase, fără leziuni de 
grindină, degerături sau urme de atac 
de mană. Corzile se spală bine de ni
sipul în care au fost stratificate pentru 
a nu distruge bricegcle, apoi se elimi
nă primii 2—3 ochi de la baza corzii 
și ultimii 2—3 ochi de la vîrf, după 
care se fasonează în bucăți de cite un 
ochi.

Tăietura se face la 1—1,5 an dea
supra ochiului, iar intemodul se lasă 
întreg. Altoii astfel pregătiți se pun 
la înmuiat separat, în vase curate cu 
apă rece unde se vor tine circa 24— 
48 ore. Nu este bine să se tină altoii 
mal mult timp in apă, pentru că 
ochii „clocesc” și se pierd substanțele 
de rezervă din porțiunea de coardă. 
Pentru a se evita amestecul soiurilor 
atît legăturile de 
în care s-a pus 
poarte etichetă, 
turile cil altbiî la 
numai pc soiuri.

portaltoi cît si coșul 
altoiul trebuie
De asemenea 

înmuiat se vor

Tehnica altoirii

sR 
legă- 
pune

vi ti

o r t a n t ă
Din referatele prezentate și discu

țiile care au avut loc a reieșit cu 
plaritate că altoitorii trebuie să țină 
seama în timpul altoitului de o seric 
de reguli. Astfel, altoiul și portalto
iul trebuie să fie dc aceeași grosime. 
Secțiunile se vor face oblic și cît mai 
scurte. De asemenea, practica a ară
tat cu prisosință că, cu cît secțiunea 
la altoi va fi mai aproape de ochi cu 
atît procentul de viță calitatatea întîi 
va fi mai mare, și invers. Experiența 
mai multor ani a dovedit că făcînd 
secțiunile cît mai scurte planta consu
mă mai puține substanțe de rezervă 
pentru calusare, mărind astfel cu a- 
proape 10 la sută procentul de viță 
de calitatea întîi față de cazul cînd 
secțiunile sînt făcute mai lungi de- 
cit o dată și jumătate din grosimea 
butașului și altoiului. Limbile de îm
binare trebuie să fie tăiat© de deasu
pra măduvei și cît mai lungi, pentru 
a șe îmbina mai bine. îmbinarea tre
buie făcută imediat după executarea 

de 
de
nu
se

Operațiunea cea mai grea 
cultură este altoitul. Această 
se va face numai de către 
cunoscători, deoarece de ca 
rezultatele bune în obținerea 
lului săditor viticol. De aceea, 
ti rea si perfectionarea pepinidriștilor 
în arta altoitului trebuie sa conMlHiie 
o sarcină permanentă a organelor a 
gricole do la regiuni și raioane. Ținînd 
seama de acest lucru la eosnodăda 
avricol» eolectîvR Rucerdf-a 
să. raionul 
cu soriiinid 
viticole

în
lucrare 

oamenii 
depinde 
materia 

precă-

CrSnoâ-
Tîrnăveni de exemnlu 
stațiuni» ’•xp<»rim»«n»«î'* 

Crăriuneliil de Tos; an fort 
pregătiți în anul trecut 25 dc altoituri
din rîndul colectiviștilor.

tăieturilor pentru a feri țesuturile 
oxidare. La îmbinare se va avea 
asemenea în vedere ca altoiul să 
treacă peste portaltoi deoarece nu 
realizează o calusaro perfectă.

O atenție deosebită trebuie acordată 
controlului și recepționării vițelor al
toite. La această muncă se vor folosi 
"••menii cei mai pricepuți și conștienti.

Cum se face forfatul vifelor
Mult Interes a stîrnit în rîndurlle 

participanților la consfătuire proble
ma forțării vițelor» ,,Cîte bordeie atî- 
tea obicefe”. spune o zicală populară. 
Tot așa se întîmplă și cu fortatul vi 
tclor. Unii oepinieriști ca cei din 
Diosi”. regiunea Oradea, de pildă 
fac. după cum snun ei forțatul afară 
la adănnst d- cînțuri. acoperind don» 

''-■—"••’le rn im
wbțirr de *iămtn! Alții forțează în 
nisir» etc. Dar experiența și practica 
pepinieristică au arătat că «Ingura me-

todă de forțare care asigură o calu
sare porfectă și deci un procent ridi
cat de vițe de calitatea întîi este for
țarea lor în localuri încălzite, în Uzi 
cu rumeguș etc. Astfel, pc măsură ce 
butașii se altoiesc, ei se stratifici în 
lăzi (curate și dezinfectate cu o so
luție de piatră vînătă în concentrați© 
dc 0,5 la sută), din rumeguș de brad 
verde, bine cernut și umezit. Stratifi
carea trebuie făcută cu . grijă în așa 
fel îneît ochii altoilor să fia la a- 
celași nivel. Butașii se vor așeza in 
lăzi bucată cu bucată și nu așa cum 
procedează de pildă tov. Sava Miron 
din asociația din Miniș, care pune în 
lăzi butașii cu grămada (20—30 bucăți 
o dată). In felul acesta nu se pot um
plu bine cu rumeguș golurile de la 
baza butașilor, ceea ce dăunează bu
nei forțări.

Rumegușul se va pune numai pînă 
la punctul de altoire. După umple
rea lăzilor cu vite altoite se va turna 
apă de sus pentru a se așeza bine 
mucegaiul la baza butașilor, apoi 
deasupra altoaielor se «erne rumeguș 
uscat, pînă cînd se vor umple toate 
golurile. Dună această operațiune pes
te capul altoaielor se pune un strat 
de rumeguș umed dc 5—6 cm grosi
me după care lada se va trece fn ca
mera de forțare. Aid, lăzile se vor a- 

unde se fin 
vor pune In

soza în rtndurile de jos, 
7—8 zile, după care se 
raftul de sus.

Forțarea începe de la 
de plus 30 grade C care „ ______
treptat nînă la plus 24 grade C, tem
peratură ce se va menține pînă la ter
minarea forțării. Durata de forțare nu 
trebuie să treacă de 21 de zile.

In tot timpul forțării, pepinieriștil 
trebuie să urmărească procesul de 
calusare (sudare dintre altoi si port
altoi) ji să observe dacă nu aoare 
mucegaiul, care poate distruge vițele. 
In cazul cînd mucegaiul și-a făcut lo
tuși apariția, locul respectiv se cură
ță imediat înlocuindu-se rumegușul 
infectat cu altul sănătos.

Diipă ce în jurul punctului de al
toire s-a format un calus de culoare 
"allsenfl-sidefie. lăzile se scot din ca 
mem dc forțare și se țin la tempera 
tură mai scăzută pentru ca vitale să 
se aclimatizeze cu temperatura de afa
ră, după care se vor planta în școala 
de viță.

temperatura 
se coboară



Partidul Comunist al Uniunii Sovietice 
se pregătește pentru sărbătorirea

!In preajma Congresului cooperativelor
agricole de producție din Cehoslovacia

celei de-a 40-a aniversări
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Oamenii muncii din întreaga lume 
vor sârbători In acest an cea de-a 
40-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie 1917.

Recent. Comitetul Central al Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice 
a luat o importantă hotarîre cu pri
vire la pregătirile In vederea sărbă
toririi acestei mărețe aniversări. In 
Documentul C.C. al P.C.U.S. se ana- 
lizează uriașa importanță a Revolu
ției Socialiste din Octombrie atll 
pentru popoarele din Rusia cit și 
pentru oamenii muncii din intreaga 
lume. Documentul trece în revista 
succesele de importanță mondială ob
ținute în urma ................. ' *
Socialist; 
popoarele

victorici Revoluției 
din Octombrie de către 

r„r____  U.R.S.S.; transformarea
Uniunii Sovietice intr-o mare putere 
industrială (induatria U R.S.S. a 
crescut dc 30 de ori in comparație 
cu perioada dinainte de revoluție), 
puternicul avînt al agricu'turii socia
liste, colectivizate, dezvoltarea știin
ței și a culturii, dispariția analfabe- 
tismului. realizarea învățământului 
general’de 7 ani șl trecerea la învă- 
țămîntul general de 10 ani.

Victoria Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie 1917 a avut și o uriașă 
Importanță internațională. In urma 
victoriei Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie a început criza generală 
a capitalismului mondial. Din siste
mul capitalist s-au mai desprins ma
rea Chină 
populară 
împreună 
munîtate l 
rele care < 
cialismul 
din experiența 
socialiste din U R.S.S. și aplică acest» 
învățăminte pentru a-șl crea un vii
tor mai bun și mai fericit.

i și țările de democrație 
din Europa și Asia, care 
formează astăzi marea co- 

a țărilor socialiste. Popoa- 
construiesc în prezent so- 
au învățat enorm de mult 

dezvoltării revoluției

In vederea sărbătoririi celei de-a 
40-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie de către 
popoarele Uniunii Sovietice, C.C. a) 
P.C.U.S. a luat o serie de important? 
hotărîri.’ Partidul Comunist al Uniu
nii Sovietice va sprijini dezvoltarea 
tn toate ramurile de producție a în
trecerii socialiste pe care o desfășoară 
oamenii sovietici pentru a întimpina 
marea lor sărbătoare Organizațiile 
de partid vor folosi cele mai diferite 
metode ale activității de agitajk și 
propagandă pentru a lămuri impor
tanța Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie și cele mai importante teze 
ale învățăturii marxist-leninistc. Un 
rol foarte important revine comisiilor 
pentru pregătirea și sărbătorirea ce
lei de-a 40-a aniversări a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie, co
misii care se înființează la toate în
treprinderile 
instituții etc. 
hotărfrea sa 
tante pentru 
de stat, in vederea editării operelor 
lui V. I. Lenin și a altor document* 
de partid, pentru publicarea unor teze 
cu privire la această măreață aniver
sare. In cinstea celei de-a 40-a ani- 
versări a Marii Revoluții Socialist: 
din Octombrie, vor mai fi reeditate o 
serie de opere literare, vor fi organi
zate sesiuni științifice ale Academici 
de Științe a U.R.S.S. șl Academiilor 
din republicile unionale, se vor realiza 
filme noi, se vor organiza festivaluri 
artistice etc.

Sărbătorirea celei de-a 40-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie va contribui la întărirea 
avlntului cu care oamenii sovietici 
luptă pentru construirea comunismu
lui, la dezvoltarea mișcării mondiale 
a oamenilor muncii pentru pace, de
mocrație și socialism.

Articol scris pentru 
ziarul .Agricultura Nouă 

de ing. IOSEF PARIK 
redactor la ziarul 

.Zemedelske Noviny" 
(Praga)

istoria

de stat. In colhozuri, 
C.C. al P.C.U.S. în 
prevede sarcini Impor- 
organele de partid și

In anul 1949. la cel de al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Cehoslovac au fost trase jaloanele 
transformării socialiste a agricul
turii cehoslovace. In anii care au 
urmat, agricultura cehoslovacă a 
cunoscut o dezvoltare fără prece
dent. Astăzi, in Cehoslovacia există 
8.150 cooperative agricole unice de 
gradele II-IV cuprinzând 57 la șută 
din totalul satelor. Sectoru' socia
list gospodărește peste 46 la sută 
din întregul teren agricol, din care 
cooperativele agricole peste 33 la 
sută.

O cotitură însemnata in
cooperativizării socialiste a agri
culturii o va constitui cel de a! 
IlI-lea Congres al cooperativelor a- 
gricole de producție care își va ține 
lucrările in zilele de 22-24 marile 
ac. ia Praga. Congresul va trece 
in revistă realizările obținute de 
către cooperativele agricole. Coo
perativele agricole de producție au 
strins în medie in cursul anu’ui 
trecut de pe un h-ectar cu 200 kg 
grîu si 210 kg orz mai mult devii 
țăranii cu gospodării individuale. 
La fel, și in privința producției de, 
lapte, ia cooperative s-a realizat 
cu 181 litri mai mult dc fieca-e 
vacă decît in gospodăriile indivi
duale.

In anul 1954 cîștigul net la 1 
ha pământ arabil era de 1.121,90 
koroane. iar în anul 1955 era de 
1.393.30 liaroane. In anul 1956 ve
niturile cooperativelor au crescut 
mult. Ca exemplu vom da realiză; 
rile obținute dc către cooperatorii 
din satul Boșuvka. raionul Vvskov 
<l:n Moravia, unde. în medie de pe 
1 ha s au strins produse în valoa
re de 8.330 koroane. Despre crește
rea nivelului dc trai a majorității 
cooperatorilor stă mărturie faptul 
că zeci de mii de fam-ilii au primit 
In cursul anului trecut aconturi de 
peste 20.000 koroane. Numai în ra
ionul Hradeț Kralove. la sfirșitul 
anului 1956 au 
cereri de către

fost depuse 60 de 
membrii cooperați-

Uniunea Meiicădoreșt? !ărgjre? cpJa,?()rării economice ".. .ȚȚ.- - , intre toate țările europene
Zi-lele acestea. Ministerul Aface

rilor Externe al U.R.S.S- a publi
cat o importantă declarație în care 
stabilește atitudinea Uniunii Sovie
tice fată de problemele colaborării 
economice între tarile europene.

Declarația Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. analizează în 
amănunțime proueotele ..pieței co
mune*' ș» ale Bura tom ului (organi
zația pentru energia atomică), ela
borate de cele șase guverne apusene 
(Franța. Republic^ Federală Ger
mană. Italia. Belgia. Olanda- și 
Luxemburg). Preocupat de intere
sele Păcii și ale colaborării între po
poare. guvernul Uniunii Sovietice 
demască urmările nefaste pe care 
le-ar avea realizarea ..pieței comu
ne" și a Euratomikui. Eurntomul. 
creat de șase tari apusene mem
bre ale pactului Atlanticului de 
Nord, ar fi o organizație închisă 
cu caracter militar, agresiv. Dato
rită Eura-tomului. cercurile război, 
nice din Germania occidentală, 
care nu-șj ascund planurile lor 
criminale, vor dispune de distrugă
toarele arme atomice. State'e Unite 
ale Americil. caro vor fi de altfel 
adevărat ii stăpîn; ai Euratomuhf, 
se vor folosi de această organizație 
pentru a grăbi reîna-nmarea Germa
niei occidentale pentru a-și realiza 
scopurile războinice ne care le ur
măresc în Europa. Crearea ..Eura- 
tomulul**. va înrăutăți deci situația 
politică din Europa, va îngreuna

unificarea națională a Germaniei 
și rezolvarea altor probleme.

Proiectul ..pieței comune* este 
deosebit de periculos pentru suve
ranitatea națională a tuturor celor
lalte țări participante Monopolurile 
vest.gerunane. care dispun de cel 
mai mare volum de capital, vor im
pune condițiile lor țărilor vest-eu- 
ropenc mai slabe din punct de ve
dere economic, vor subjuga econo, 
mia Franței, Italiei. Belgiei și a al
tor tari apusene. In unma desfiin
țării taxelor vamale între cele șase 
țări apusene, marile monopoluri 
vor obține cele mai mari ciștiguri. 
Marii industriași 
sporească < ‘
mai cruntă 
muncii, prin 
preturilor la 
sum etc.

Guvernul UniunSi Sovietice, dor
nic să contribuie la o adevărată co- 
laborare a țărilor europene în do
meniul economic și în folosirea 
pașnică a energia atomice, a pre
zentat în declarația sa o serie de 
importante propuneri. Uniunea So
vietică propune astfel înființarea 
unui organism european pentru pro
blemele folosirii energiei atomice, 
din care să facă parte toate tarile 
europene precum și Statele Unite 
ale Americil. Acest organism ar 
funcționa ca o fMială regională a 
Agenției Internaționale pentru ener
gia atomică Constituit de toate sta-

vor căuta să-și 
câștigurile și printr-o 

jefuire a oamenilor 
mărirea impozitelor, a 
bunurile de larg con

Pentru obținerea de noi succese 
în sectorul creșterii cailor

v r

Spicuiri din problemele dezbătute la Congresul hipic 
international

Iul. Mal sus. am vorbit numai de 
mașini mai importante care execu
tă muncile cele mai grele în agri
cultură.

Am putea vorbi încă mult despre 
sarcinile trasate în cadrul celui de 
al doilea cincinal referitor la agri
cultură. Cu titlu informativ 
zentăm in continuare cîteva 
sarcinile cele mai 1 . 
culta medie la ha se va mări 
grîu cu 390 kg. la ovăz cu 370 kg, 
la cartofi ou 3590 kg. la sfecla de 
zahăr cu 1000 kg. In ceea ce pri
vește producția de lapte, se presu
pune că producția medie a unei 
vaci de lapte va fi oînă la sfirșitul 
anuhti 1969. dc 2.130 de litri dc 
an.

Cele mai mari sarcini din ciirele 
planificate cad in seama cooperati
velor. De aceea, cel de al IlI-lea 
Congres va dezbate problemele de 
întărire economică și organizatorică 
a cooperative Ier agricole de pro
ducție. Ministerul Agriculturii și 
Economiei Silvice cu mult timp în 
urmă a prezentat proouneri pentru 
modificarea unor prevederi din 
statutul model al cooperativelor 
agricole. Se propune de exemplu, 
micșorarea vîrstci celor care au 
dreptul să intre în cooperative. 
Minimul de v.îrstă pentru noii mem
bri ar urma să fie de 15 ani. Acel 
care după terminarea orelor de 
școală viei și lucrează «la cooperati
vă ar urma să aibă aceleași drepj 
turi ca și cooperatorii chiar dacă 
deocamdată nu pot deveni membri. 
Intr-un mod cu totul nou ar urma 
sa fie rezolvat fondul de dotare. In 
anii trecuți s-a văzut că numeroase 
cooperative cu ciștiguri însemnate 
nu au înlnărti t tot venitul desti
nat grupelor de lucru. lăstnd o 
parte din bani în casieria coopera
tivei pentru cazuri de diferite pier
deri neprwăzute. Acum se propune 
ca această măsură bună să fie pre
văzută în statut.

In viitor, respectînd unele preve
deri generale de principiu, coopera
tivele agricole de producție vor a- 
vea dreptul să-și elaboreze fiecare 
un statut propriu, statut care va 
Intra in vigoare după aprobarea fui 
de către secția agricolă a sfatului 
popular.

Fără îndoială că (lucrările Con
gresului vor contribui la lărgirea 
sectorului socialist din agricultura 
R. Celtoslovace. la întărirea necon
tenită a cooperativelor existente 
ceea ce va duce ia creșterea pro
ducției agricole și la creșterea bu
nei stări a oamenilor muncii de pe 
ogoarele Republicii Cehoslovace.

transformare socialistă a agricultu
rii și a dezvoltării mecanizării el 
este necesar ca in fiecare tară sa 
se creeze tipuri intermediare de cai 
cu însușiri multilaterale (viteză, 
tracțiune etc.) care să corespundă 
necesităților specifice tarilor res
pective.

In tara noastră — a arătat 
tov. dr. luliu Maior de la sta
țiunea experimental zootehnică 
Slobozia, regiunea București — 
se lucrează la formarea unui 
tip de cal semigreu, necesar 
agriculturii socialiste din Bărăgan 
In acest scop s au încrucișat armă
sari trăpași cu ieoe din rasa arde» 
noză si armăsari ardenezi cu iepe 
locale. Această acțiune s-a extins 
în prezent si in unele gospodării 
colective cum este cea din comunj 
Gheorghe Lazăr. raionul Slobozia 
si altele, făcîndu-se încrucișări in
tre armăsarii ardenezi și ieoele 
locale. Metișii obținuți sînt supe
riori rasei locale precum și ra
sei ardeneze (care nu se poate a- 
dapta condițiilor de climă din Bă
răgan), comportîndu-se in mod sa
tisfăcător la efectuarea muncilor 
agricole.

★

învățămintele ce se desprind din 
lucrările Congresului hipic interna
tional. aduc un prețios sprijin îm» 
bunătătirii muncii din sectorul creș
terii calului în tara noastră. Astfel 
in perioada actuală este necesar să 
se dea mai multă atenție organi
zării și dotării depozitelor de ar
măsari cu reproducători de valoare, 
pentru îmbunătățirea efectivelor de 
cal din marea creștere în așa fel ca 
aceștia să fie aduși la nivelul cailor 
din hergheliile de stat. De aseme
nea, se impune a se face importuri 
de armăsari pur-sînge de clasă in
ternațională, așa după cum au pro
cedat R. P. Polonă, R. Ceho
slovacă și R. P. Ungară.

Zilele acestea s-a tinut la Mi
nisterul Agrioulturii lucrările ce
lui de al IX-lea Congres hipic in 
ternational, la care au part cipat 
delegați din Uniunea Sovietică, 
R. P. Polonă. R Cehoslovacă, R. D. 
Germană. R. P. Bulgaria. R. P. 
Mongolă, cit si reprezentanți a. 
Ministerului Agriculturii din tara 
noastră- tehnicieni din l.C.Z. si 
de la hergheliile de stat, profesori 
universitari, etc.

La acest congres s-au dez
bătut o serie de probleme tehnice 
legat* de îmbunătățirea raselor de 
cai si de orientarea creșterii calu
lui fată de gradul de dezvoltare a 
mecanizării agriculturii din țările 
participante. De asemenea, s-a 
stabilit ca mitingul internațional 
hipic din anul acesta, să se desfă 
șoare la Berlin la sfîrșitul lunii 
august si începutul lumi septem
brie. Tot cu acest prilej s-au dezbă 
tut unele probleme privind ajutorul 
reciproc, schimburile de experiența, 
de documentație tehnică, schimbul 
de material cabalin etc.

*
In discuțiile purtate în cadrul 

congresului, tov. S. Kurowski» din 
R. P. Polonă, a arătat că după ccî 
de al doilea război mondial, punin- 
du-se accentul pe dezvoltarea meca
nizării agriculturii, nu s-a dat a- 
tentla cuvenită creșterii cailor, si 
ca urmare în unele țări numărul 
cailor de muncă din agricultură a 
scăzut. De asemenea, delegatul 
Uniunii Sovietice tov. P. P. Parisev. 
a scos în evidenta faptul că în 
unele țări, nu s-a dus o acțiune 
susținută pentru ameliorarea elec
tivelor de cai din ma-rea creștere. 
In congres s-a subliniat de aseme
nea că în unele locuri s-a manifes
tat tendința dăunătoare de reducere 
a efectivelor de cal de muncă, ceea 
ce a adus prejudicii economice a- 
cestor țări. Lucrările congresului 
au arătat că în stadiul actual de

pre- 
din 

importante : re
ia

velar agrico'e de producție, care 
doreau să-și cumpere automobile. 
Astăzi și dușmanii noștri au tre
buit să recunoască că nivelul dc 
trai al cooperatorilor creste neînce
tat și că este mai ridicat de cit cel 
al tăraniicr cu gospodării indivi
duale.

In special sîrwt pline de învăță
minte rezultatele obținute de coo
perativele agricole de producție 
după un an de >îa înființare. Ase
menea cooperative există In special 
in regiunea Ceskc Budeiovlte și 
Ihlava. De multe ori specialiștii 
erau de părere că noile cooperati
ve nu pot obține rezultate excep
ționale chia-r din primul an de la 
înființarea lor. Cu toate acestea, 
rezultatele au dovedit contrariul. 
In regiunea Praga conform planu
lui. in noile cooperative urma sa 
se plătească 13.70 koroane pentru 
o zi-munca. $1 totuși s-a plătit cu 
o koroană în plus. In regiunea 
Ceske Budciovite in 253 de coope
rative s-a plătit în medie 12 ko
roane pentru flecare zi-muncă.

Cel de al lll-loa Congres al co
operativelor agricole de producție 
se va desfășura sub lozinca ..Pen
tru ridicarea neîncetată a produc
ției agricole și a nivelului de trai 
al oamenilor muncii-. Dezvoltam 
cooperativelor agricole de produc
ție constituie problema principală 
a agriculturii în cadrul celui de al 
doilea cincinal care prevede ca oi
nă în anul 1960 producția agricola 
să fie mărită cu 30 la sută în 
comparație cu anul 1956. Aceasta 
va fi posibil datorită mecanizării 
în procent de 80 la sută a princi
palelor lucrări agricole. In această 
perioadă agricultura cehoslovacă 
va primi numeroase mașini noi. 
In afară de numărul mai mare de 
camioane, agricultura va fi înzes
trată cu 36.000 tractoare noi dintre 
care 20.000 vor fi afectate coopera
tivelor unde vor fi folosite pentru 
transporturi. In continuare, planul 
prevede livrarea a 7.600 de batoze 
automate. 3.400 combine pentru re
coltarea 
pentru 
combine 
combine

tele europene, cu ținerile sisteme 
social-poiitice. un asemenea orga
nism n-ar avea un caracter agresiv, 
închis, n-ar fi îndreptat împotriva 
nimănui- Dc asemenea, ar putea 
lua ființă unul sau mai multe insti
tute europene pentru cercetări știin
țifice in problemele energiei ato
mice si s-ar putea reauiza c 
rodnică colaborare intre între
prinderile europene care produc 
energie atomică. Pentru întări
rea colaborării economice între- ță
rile euroipene. Uniunea Sovietică 
propune realizarea unui acord ge
neral european de colaborare eco
nomică. De asemenea, țările euro
pene ar putea colabora în cons
truirea unor mari centrale electrice, 
în dezvoltarea producției carboni
fere și a altor surse de combustibil 
în Europa și s-ar putea realiza a- 
corduri pentru înlesnirea colaboră
rii comerciale etc. Guvernul 
vietic consideră că acestea și 
propuneri constructive pentru 
laborarea economică a statelor 
ropene trebuie să fie discutate 
cea de-a 12-n sesiune a Comisiei 
Economice O.N.U. pentru Europa, 
care se va deschide la 29 aprilie 
a-c.

Declarația .Ministerului Afaceri
lor Externe al Uniunii Sovietice 
constituie o nouă și importantă 
dovadă că guvernul UR.S.S. do
rește să contribuie prin toate mij
loacele ta (întărirea păcii și a cola
borării între toate statele Europei.

so- 
altc
co
cii- 

la

porumbului, 3.900 combine 
recoltarea sfeclei, 5800 
dc însiîozarc și 400 dc 
pentru recoltarea hameiu-

Una din nenumăratele...
Zilele acestea un 

glas din Germania 
demască Încă o cri
mă, din nenumărate
le crime comise de 
Speidel. Fostul deți
nui politic Rudolf 
Wenderlich descrie 
cum au sosit in la
gărul din Sachsen
hausen un grup de 
mineri francezi:

„Sosirea celor 244 
de mineri francezi 
din Pas de Calais de
portați din ordinul 
lui Speidel la Sach
senhausen ne-a În
grozit chiar pe noi 
cei allall In lagăr și 
obișnuit! cu chinu
rile...9.

Pentru că au cerut 
asigurarea vieții lor, 
In minele nerepara
te, aprovizionarea cu 
alimente și condiții 
de muncă mai ome
nești, actualul gene
ral Speidel, omul de 
azi al americanilor a 
ordonat:

Minerii 
lie vlrlfl 
vagoane 
linufi 6
doare, strivit!, 
ghesuifi, sufocați, 
ră apă și hrană, 
pă care termen
fie trimiși In lagărul 
Sachsenhausen din 
Germania.

france?.! 
cile 120 
de vite 
7.ile in

să 
in
9l 

pl
in- 
fă- 

Du
să

iunieEra la 27
1941...

Slntem In primăva
ra lui 1957.

Hans Speidel a lost 
declarat de guverne
le american, englez 
și francez, cu o zi 
Înainte de numirea 
lui în funefia de co
mandant al trupelor 
N.A.T.O. din Europa 
Centrală „vajnic an
ii fascist'.

O mai nerușinată 
batjocură a memori
ei celor căsăpiți din 
ordinul călăului Spei
del nici că se putea.

ANTON ALEXE
1

Să executăm la timp și la un înalt nivel agrotehnic 
muncile de primăvară

(Urmare din pagina l-a)

agricole. Desființarea sistemului dc 
cote obligatorii la produsele vegetale 
și stabilirea dc prețuri remuneratorii 
in cadrul sistemului de schimb pe ba
ze comerciale între sat și oraș contri
buie la întărirea Interesului cultiva
torilor de a obține producții mari și de 
a le valorifica prin organizațiile co
merciale dc stat și cooperatiste. Des
ființarea planului de cultură obligato
riu dezvoltă de asemenea inițiativa și 
interesul producătorilor.

Primăvara a venit mai devreme de
cît o așteptam și după o iarnă cu 
precipitații puține. Față de această 
situație este necesar să se grăpeze 
imediat semănăturile de toamnă bine 
dezvoltate, înfrățite și dese precum și 
ogoarele de toamnă, să se insămînțezc 
In clteva zile culturile din epoca I. 
să se are de pe acum toate suprafețe
le nearate din toamnă chiar dacă vor 
fi semănate mai tirziu.

Succesul lucrărilor agricole de pri
măvară depinde in mare măsură de 
munca concretă dusă în mijlocul oa
menilor, de operativitatea organelor 
locale, de puterea lor mobilizatoare șl 
organizatorică, de îndrumarea compe
tentă a țăranilor muncitori. Din par
tea unor organe tehnice s-a observat 
insă tendința stabilirii de termene ca
lendaristice pentru desfășurarea cam
paniei agricole fără să se țină scama 
de timpul optim, de temperatura din 
sol, de umezeala pămintului și de 
alte condiții care determină cind Șl 
cum trebuie făcute însămînțările. A- 
ceasta duce la lucrări de proastă ca
litate, la pierderea de sămînță și com
bustibil, ia uzura mașinilor și utila
jului și tn ultimă instanță la recolte 
slabe.

Momentul începerii însămînțărilor 
se recomandă a fi stabilit diferențiat, 
potrivit condițiilor concrete de climă 
și sol din fiecare comună în parte și 
chiar din fiecare plai, intrucit chiar 
in cadrul aceluiași sat, silit diferențe 
sensibile de la o tarla la alta și une
ori de la un lot la altul. La această 
muncă trebuie să-și dea contribuția 
organele tehnice agricole de la regiuni,

raioane și comune, cu toată răspun
derea legată și izvorită din meseria 
de agronom pe care și-au ales-o.

Pentru obținerea recoltelor bogate, 
un rol important il au S.M.T.-urile, 
purtătoarele tehnicii cele mai înaintate 
in agricultură. Organele locale sint 
datoare să vegheze ca ele să-și înde
plinească sarcinile ce le au. S.M.T.- 
urile trebuie să facă lucrări de calita
te și la timpul cel mal potrivit, pen
tru că in felul acesta vor putea să 
convingă țărănimea de superioritatea 
muncii cu mijloace mecanizate.

In această campanie, S.M.T.-urile 
au datoria să nu mai repete greșeala 
din anii trecuți cind, In goana după 
hantri, au arat adine in primăvară su
prafețe arate din toamnă. In general 
e necesar să fie lichidată goana după 
hantri, in detrimentul calității lucră
rilor.

In campania agricolă din această 
primăvară, sint create condiții pentru 
realizarea sarcinei• „nici un petec de 
pâmînt neînsămințat**. Să se ducă o 
luptă aprigă împotriva obiceiului care 
se mai practică pe alocuri de a lăsa 
pîrloage sau de a lucra necorespunză
tor unele suprafețe arabile, unele su
prafețe indiguite, loturi zootehnice, 
rezerve de stat. Organele locale au 
datoria să indentifice astfel de terenuri 
și să ia grabnic măsuri de cul- 

i tivare a lor in bune condiții. In pe
rioada campaniei de primăvară, lucră
rile agricole trebuie să primeze lață 
de alte sarcini pe plan local cum ar 
fi : diferite lucrări edilitare sau altele 
care ar impiedica folosirea in timpul 
optim a utilajului agricol și atelajelor 
țărănești la arături și insămințări.

Campania de primăvară constituie 
un prilej nimerit in vederea indrumă- 
rii țăranilor individuali să formeze 
asociații, întovărășiri, cooperative a- 
gricole de producție cu rentă, gospo
dării colective, sau să intre in cele 
existente. înainte dc începerea lucră
rilor se pot face măsurătorile pentru 
țarlalizarea loturilor celor înscriși, se 
poate stabili rotația culturilor, se poa
te asigura sămința etc. Cu cit aceste 

| lucrări vor fi făcute mai din timp cu 
atit va fi mai bine.

Organele tehnice agricole au dato- 
. ria ca o dată cu munca de îndrumare

pentru obținerea de recolte bogate, să 
lămurească țărănimea muncitoare, 
pentru a păși de bună voie pe calea 
muncii in comun. Comitetele executi
ve ale sfaturilor populare trebuie să 
asigure, prin toate măsurile, realizarea 
contractărilor la plante tehnice, legu
me, etc. Prin îndeplinirea tuturor mă
surilor tehnico-organizatorice cu pri
vire la pregătirea temeinică a campa
niei de primăvară și prin executarea 
lucrărilor la termenele indicate de or
ganele locale, vom reuși să mărim fon
dul statului și să avem rezerve sufi
ciente pentru export.

In vederea lichidării rămînerii în 
urmă a agriculturii față de cerințele 
mari in continuă creștere, partidul a 
luat măsuri importante pentru a fi în
lăturată orice greutate care ar putea 
frina mersul înainte. Aparatul tehnic 
agronomic, mecanic, zootehnic și ve
terinar să dea tot ce poate in vede
rea sporirii producției. In fața ingi
nerilor și tehnicienilor din agricultu
ră stau sarcini mai importante și mai 
nobile decît oricind, sarcini care le 
măresc orizontul tehnic și social și fac 
din îndeletnicirea ce au una din cele 
mal pline de satisfacții științifice și 
tehnice și mai ales morale In inte
resul vital al poporului.

Ei trebuie să lie purtătorii tehnicii 
moderne în agricultură, să lupte pen
tru tot ce este nou și progresist, pen
tru dezvoltarea sectorului socialist al 
agriculturii și implicit pentru posibi
litatea aplicării celor mai raționale re
guli agrotehnice.

Pentru aceasta e necesar ca ei să 
fie puși în situația de a da tot ce 
au mai bun in folosul agriculturii și 
ajutați în acest sens. A-l ajuta pe in
ginerii și tehnicienii din agricultură 
înseamnă in primul rind a-i scuti de j 
muncă administrativă, birocratică, de ' 
întocmirea diferitelor dări de seamă, 
situații inutile, și ședințe intermina
bile și a-i indrepta spre munca de te
ren in gospodăriile colective, pe lotu- ■ 
rile demonstrative, in brigăzile de 
tractoriști, sau de cimp, zootehnice și 
liorti-viticole ale colectiviștilor, pe 
ogoarele țăranilor întovărășiți și pe 
cele ale țăranilor cu gospodărie in
dividuala.

Agronomul trebuie să dea răspuns

concret multiplelor întrebări pe care 
practica le ridică : unde, cind și cum 
se fac lucrările din complexul agroteh
nic. Campania agricolă de primăvară 
este o serioasă piatră de încercare 
pentru fiecare tehnician agricol. Fie
care dintre aceștia trebuie să fie pes
te tot, să vegheze la starea culturi
lor și la multiplele munci ce se vor 
face acum pe ogor, în vie, livadă, 
grădină sau ferme.

Să luăm numai cîteva din proble
mele care stau In fața tehnicii agrico
le în muncile de primăvară și să ve
dem cit de important este ca agrono
mul să lupte pentru ca agrotehnica 
să-și spună cuvinful In mod hotărîtor, 
calificat, perseverent.

Orice agronom și mulți agricultori 
pricepuți știu că gunoiul de grajd este 
un ingrășămînt indispensabil. Față de 
numărul de vite existent astăzi în (ara 
noastră și față de producția de gunoi 
de grajd obținută, s-ar putea ingrășa 
o suprafață de 2.000.000 hectare ob- 
ținlndu-se un spor de peste 1.000.000 
tone de cereale.

Prin cultivarea rațională a porum
bului, se poate obține o producție de 
peste 3.000 kg. boabe, în medie, la 
ha, deci dublu față de cit se obține 
la noi în mod obișnuit. Sporul de po
rumb ce s-ar obține de pe 3.700.000 
ha. care se vor cultiva cu pormub 
anul acesta, folosit In creșterea ani
malelor, ar aduce un pjus dc carne de 
porc de peste 1.000.000 tone, iar co
cenii ar duce la obținerea de peste 
3.000.000 tone de lapte.

Avem in țară peste 2.600.000 ha. pă
șuni. Un sfert din acestea dau pro
ducții reduse cu cea. 25 la sută, din 
cauza mușuroaielor, mărăcinilor, bu
ruienilor, ceea ce înseamnă că sute 
de mii de animale sint lipsite de iar
bă verde necesară.

Prin folosirea la timp a insecticide
lor nicotox, parathil hexacloran și al
tele, se pot salva cantități de prune 
care ajung și chiar depășesc 150.000 
tone.

O întrerupere de 10 zile in executa
rea cercuitului vițel de vie poate prl- 
cinui scuturarea ochilor și deci scă
derea recoltei de struguri cu 35—-40 
la sută.

Să lăsăm agronomul să determine 
momentul optim al lucrărilor agrozoo
tehnice, să dea indicații pentru apli
carea ingrășămintelor, să indice plan
tele și soiurile bune de cultivat, să 
introducă metode noi in practica pro
ducției, să descopere focarele dăună
torilor. Să mobilizăm deci și să cțrcn*

P R O N O SPORT
Iată cum atată un buletin Pro

nosport cu 12 rezultate exacte la
concursul nr. 11, etapa din 17 mar
tie 1957:

aparatului agricol să organizeze și |ă 
indrumeze procesele de producție a- 
gricolă pe baza tehnicii și științei a- 
vansate, (inînd seama întotdeauna de 
condițiile locale.

Oricît de bine pregătit ar fi insă 
tehnicianul din agricultură, oricît de 
bine ar cunoaște mașinile, pămintul, 
clima, plantele, el este redus la ne
putință dacă nu cunoaște oamenii 
care minuiesc mașinile, care lucrează 
pămintul și cultivă plantele. Aceștia 
au o experiență bogată. Din rinduri- 
le lor se ridică fruntașii recoltelor bo
gate. Invățind de la ei și invățindu-i 
tehnica nouă, înaintată, agronomul Își 
ridică nivelul său și pe cel al țăra
nilor muncitori și dovedește o atitu
dine plină de seriozitate față de pro
fesiunea nobilă pe care o are.

In mintea unora dintre Ingineri și 
tehnicieni, adeseori cuiar dintre cei cu ' 
înaltă calificare tehnică, introducerea 
tehnicii noi in agricultură nu este le
gată direct de necesitatea transformă
rii socialiste, a agriculturii. Aceasta 
este o greșeală gravă. După cum se 
știe, nu se poate concepe agricultură 
înaintată In condițiile proprietății fă
râmițate, parcelate. Numai agricultura 

' socialistă înlesnește aplicarea tehnicii 
celei mai înaintate. Totodată, trans
formarea socialistă a agriculturii este 
o necesitate obiectivă nu numai a spo
ririi producției agricole ci și a întregu
lui progres al orfnduirii social-econo- 
mice democrat-populare. Lupta pentru 
transformarea socialistă a agriculturii 
este o sarcină a fiecărui tehnician cu > 
dragoste de patrie și de profesiunea j 
lui. inginerii și tehnicieni agronomi 
sint chemați să participe cu toată pri
ceperea și puterea lor la întărirea și 
creșterea sectorului socialist al agrt- 
cuitirji. iar cei care nu lucrează direct 
in cadrul acestui sector să-șl aleagă 
o unitate agricoli socialistă pe care 
s.o sprijine in organizarea ei de per
spectivă șl operativă. In acest scop 
sint chemați să dea îndrumările teh
nice menite să ducă la creșterea pro
ducției, a productivității muncii, la 
scăderea prețului de cost al lucrări'or 
și produselor agricole, să facă dîn 
unitatea respectivă o gospodărie a- 
gricolă socialistă model.

Folosind din plin toate rezervele 
existente pentru sporirea producției a- 
gricole, pentru ridicarea agriculturii 
pc o treaptă superioară socialistă, oa
menii muncii dc pe ogoare vor aduce 
o însemnată contribuție la ridicarea 
bunei stări materiale și culturale a în
tregului nostru popor muncitor.

ȚĂRANI MUNCITORI!
| Asigurați-îă mobilierul

I. Milan-Fiojcntlna (campiona
tul italian). ]

II Lanerossi-Internaționale (cam
pionatul italian) 1

III. Torino-Juvcntus (campiona
tul Hainan). 1

și bunurile casnice
la Asigurările de Stat

ADAS

IV. Atalanta-Lazlo 
italian).

V. Napoll-Padova 
italian).

VI. Roma-Trlestlna 
italian).

(campionatul
2

(campionatul
1

(campionatul
1

VIL Genoa-Sampdorla (campio
natul italian). X

VIII. Palermo-Bologna (campio
natul italian). 1

IX. Marseille-St. Etienne (cam
pionatul francez). 1

X. Lyon-Lens (campionatul fran
cez). 1

XI. Nice-Monaco (campionatul
francez). 2
XII. Metz-Toulouse (campionatul

francez). 1

Combinatul Poliutafic Casa Scinleii I V Stalin
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